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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022) 
 

Η παρούσα Έκθεση του έτους 2022 περιλαμβάνει τα δεδομένα, τα οποία εξήχθησαν από τις  

φόρμες αναφοράς και τα έντυπα παρακολούθησης παροχής υπηρεσιών1, που αφορούν το 

χρονικό διάστημα από 1/1/2022 έως 31/12/2022 και έχουν υποβληθεί στον Εθνικό Μηχανισμό 

Αναφοράς για την Προστασία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων (ΕΜΑ) κατά το χρονικό διάστημα 

από 1ης Ιανουαρίου 2022 έως 31 Ιανουαρίου 2023, από τους Φορείς που είναι ενταγμένοι σε 

αυτόν. 

Η ομάδα διαχείρισης του ΕΜΑ στο ΕΚΚΑ συνέχισε να λαμβάνει ενημέρωση από τους Φορείς που  

είναι ενταγμένοι στον Μηχανισμό, με εντυπωσιακά αυξημένο ρυθμό σε σχέση με τα 

προηγούμενα έτη (οι αναφορές νέων περιπτώσεων υπερδιπλασιάστηκαν), εξέλιξη που μπορεί να 

σχετίζεται με ποικίλους παράγοντες, όπως αλλαγές στην εσωτερική λειτουργία των Φορέων, στην 

εξοικείωση με το ζήτημα περισσότερων επαγγελματιών κ.ά., αλλά που σίγουρα καταδεικνύει τη  

σταθερότητα των συνεργασιών που έχουν οικοδομηθεί στο πλαίσιο του ΕΜΑ. 

Παράλληλα, η ομάδα υποστήριξης της λειτουργίας του ΕΜΑ στο ΕΚΚΑ συνέταξαν, διαμόρφωσαν  

και δημοσίευσαν: 

1. Τον Πρακτικό Οδηγό για τους επαγγελματίες πρώτης γραμμής, και δρομολογήθηκε η 

μετάφρασή του στην αγγλική γλώσσα 

2. Ενημερωτικά πολύγλωσσα Videospots για την ενημέρωση των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων 

(ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, ρουμανικά και βουλγαρικά) 

3. Συνοπτικό οδηγό με ενδείξεις για εντοπισμό θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, με σκοπό την  

υποβοήθηση των επαγγελματιών στο πεδίο κατά την υποστήριξη εκτοπισθέντων ατόμων από την 

Ουκρανία. 

Επίσης, συνεχίστηκαν οι εκπαιδευτικές δράσεις για τα εργαλεία και τις διαδικασίες λειτουργίας  

του   Μηχανισμού,   είτε   ανεξάρτητα   είτε   στο   πλαίσιο   δράσεων   άλλων   Φορέων,   όπως 

 

1 Με τα έντυπα παρακολούθησης της παροχής υπηρεσιών, οι Φορείς Αναφοράς ενημερώνουν ανά τετράμηνο το 
ΕΚΚΑ για τις παρεχόμενες υπηρεσίες (είδος, διάρκεια κ.λπ.) σε κάθε θύμα που έχει ενταχθεί στον Μηχανισμό από 
 τους ίδιους ή από συνεργαζόμενους Φορείς, μετά από παραπομπή.  

https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%A0%CE%A1%CE%91%CE%9A%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%A3%20%CE%9F%CE%94%CE%97%CE%93%CE%9F%CE%A3%20-%20%CE%95%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A1%CE%99%CE%91%20%CE%91%CE%9D%CE%98%CE%A1%CE%A9%CE%A0%CE%A9%CE%9D_%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CF%8C.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=sdhW5pwxO5A
https://www.youtube.com/watch?v=ciVhieNKArc
https://www.youtube.com/watch?v=zPVQEXdDwGI
https://www.youtube.com/watch?v=3Rq9ulmPPS8
https://www.youtube.com/watch?v=zSilFEmxLpY
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9D%CE%94%CE%95%CE%99%CE%9E%CE%95%CE%99%CE%A3_%CE%95%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A1%CE%99%CE%91%CE%A3_%CE%91%CE%9D%CE%98%CE%A1%CE%A9%CE%A0%CE%A9%CE%9D.pdf
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παρουσιάζονται σε Παράρτημα. Τέλος, εντός του 2022 καρποφόρησαν οι από ετών προσπάθειες 

για την υπαγωγή στο Πρόγραμμα του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας  

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) ενός επιμορφωτικού σεμιναρίου με θέμα την «Πρόληψη και 

Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων -Προστασία των θυμάτων εμπορίας», με ειδική αναφορά 

στη λειτουργία του ΕΜΑ. Το σεμινάριο διαρκεί τρεις (3) ημέρες και ακολουθείται από ένα 

εργαστήρι ανατροφοδότησης δέκα ημέρες μετά την περάτωση του κυρίου εκπαιδευτικού μέρους. 

Ήδη το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε για τις πρώτες εκπαιδεύσεις του ΕΚΔΔΑ ήταν μεγάλο. 

Για πρώτη φορά επιχειρείται σε ειδικό Παράρτημα της παρούσας Έκθεσης η παρουσίαση 

στοχευμένων στην αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων δράσεων, οι οποίες υλοποιήθηκαν από 

κρατικούς και μη κυβερνητικούς φορείς εντός του έτους αναφοράς, και στόχευαν στην 

ενημέρωση, στην εκπαίδευση επαγγελματιών ή στην προστασία θυμάτων σε ενίσχυση του κυρίως 

έργου τους. Η απόφαση αυτή του ΓΕΘΕΙΣ και του ΕΚΚΑ βασίζεται στην πεποίθηση ότι ο ρόλος του 

ΕΜΑ είναι η υποστήριξη των Φορέων και των επαγγελματιών στην άσκηση του έργου τους και  

στην ανάδειξη της συμβολής τους στην προστασία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. 

*** 

Τα παρατιθέμενα στην παρούσα έκθεση στοιχεία αφορούν θύματα που, είτε εντοπίστηκαν εντός  

του 2022 (νέες περιπτώσεις), είτε συνέχισαν να λαμβάνουν κατά την περίοδο αναφοράς 

υπηρεσίες προστασίας (υπό την ιδιότητά τους ως θυμάτων εμπορίας ανθρώπων). Τα δεδομένα 

αντλήθηκαν: 

α. από τις αναφορές για θύματα εμπορίας, τα οποία εντοπίστηκαν ή/και έλαβαν υπηρεσίες  

προστασίας στη χώρα από 1ης Ιανουαρίου 2022 και μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2022, καθώς και 

β. από τη διαδικασία παρακολούθησης των υποθέσεων των θυμάτων που παραπέμφθηκαν στον 

ΕΜΑ εντός του έτους 20192,20203 και 20214 και συνέχισαν να λαμβάνουν υπηρεσίες κατά την 

περίοδο αναφοράς (2022). 

Ειδικότερα, κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του ΕΜΑ, το έτος 2019, είχαν παραληφθεί 

αναφορές για 154 πιθανά και αναγνωρισμένα θύματα εμπορίας ανθρώπων, για το έτος 2020 

 

2 Η έκθεση του έτους 2019 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2019 
3 Η έκθεση του 2020 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2020 
4 Η έκθεση του 2021 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2021 

 

https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2019.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2020.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2021_fin.pdf
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αναφέρθηκαν 167 πιθανά και αναγνωρισμένα θύματα, ενώ για το έτος 2021 αναφέρθηκαν 157 

πιθανά και αναγνωρισμένα θύματα. 

Κατά τη διάρκεια του 2022, εκατόν δύο (102) περιπτώσεις των τριών προηγούμενων ετών 

παρέμειναν «ανοιχτές», εβδομήντα οκτώ (78) ενηλίκων και είκοσι τέσσερις (24) που αφορούσαν 

παιδιά- καθώς συνέχισαν να λαμβάνουν υπηρεσίες προστασίας. Στο Α’ μέρος της παρούσας 

έκθεσης παρουσιάζονται συνοπτικά στοιχεία για αυτές τις περιπτώσεις. 

*** 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 Περιλαμβάνονται αυτά για τα οποία έχει εκδοθεί πράξη χαρακτηρισμού (επίσημα αναγνωρισμένα θύματα) και αυτά 
για τα οποία από το ιστορικό προκύπτουν στοιχεία ότι έχει λάβει χώρα μία τουλάχιστον ενέργεια εμπορίας με ένα 
τουλάχιστον μέσο (όχι στην περίπτωση των παιδιών), με σκοπό την εκμετάλλευσή τους (πιθανά θύματα). 
6 Υπενθυμίζουμε ότι δεν απαιτείται συναίνεση του παιδιού θύματος για την ένταξή του στον ΕΜΑ, για την οποία όμως 

 ενημερώνεται από τον Φορέα Εντοπισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στον Μηχανισμό αναφέρονται τα θύματα εμπορίας ανθρώπων5, ανεξαρτήτως εάν η 

εμπορία έλαβε χώρα εντός ή εκτός Ελλάδας και ανεξαρτήτως του χρόνου που έλαβε χώρα το αδίκημα της 

εμπορίας. Πρωταρχικός δε σκοπός της αναφοράς στον ΕΜΑ είναι η αποτύπωση της παροχής των 

υπηρεσιών προστασίας προς το εκάστοτε πιθανό ή επίσημα αναγνωρισμένο θύμα εμπορίας ανθρώπων, 

με τρόπο που να διασφαλιστεί η κατά το δυνατόν πιο ολοκληρωμένη προστασία του. 

Σύμφωνα με τις προτυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας του ΕΜΑ, μετά τη λήψη της Φόρμας 

αναφοράς και εφόσον το ενήλικο θύμα έχει συναινέσει στην ένταξή του στον ΕΜΑ6, το ΕΚΚΑ χορηγεί 

Αριθμό Μητρώου και παρακολουθεί την εξέλιξη της περίπτωσης, όχι μόνο για να αποτυπώσει τις 

υπηρεσίες που παρέχονται και τις τυχόν παραπομπές, αλλά και για να διασφαλίσει το συνεχές και την 

επάρκεια των υπηρεσιών αυτών. 
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Α΄ ΜΕΡΟΣ: ΘΥΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2022 

Όπως προαναφέρθηκε, συνολικά εκατόν δύο (102) από τις υποθέσεις των τριών προηγούμενων  

ετών παρέμειναν «ανοιχτές» κατά τη διάρκεια του 2022, και αφορούσαν εβδομήντα οκτώ (78) 

ενήλικα και είκοσι τέσσερα (24) παιδιά θύματα εμπορίας ανθρώπων. 

Τα δημογραφικά στοιχεία των θυμάτων που παραπέμφθηκαν στον ΕΜΑ κατά τα έτη 2019, 2020  

και 2021, και συνέχισαν να λαμβάνουν υπηρεσίες εντός του 2022, αποτυπώνονται στα παρακάτω 

γραφήματα: 

  

Σημειώνεται ότι μία (1) τρανς γυναίκα έχει καταγραφεί με το άρρεν φύλο που της αποδόθηκε 

κατά τη γέννηση. 
 

 
 

Βιολογικό Φύλο 
Ενήλικων Θυμάτων 

 
 

19 
 
 
 

59 
 
 
 

Άντρες Γυναίκες 

Βιολογικό Φύλο Παιδιών 
Θυμάτων 

 

 
10 

 

14 
 
 
 
 

Αγόρια Κορίτσια 

Ηλικία θύματος 

31 32 

24 

11 

4 

0-17 18-25 26-35 36-45 άνω των 46 
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Στις χώρες της Αφρικής συμπεριλαμβάνονται: Ακτή Ελεφαντοστού, Σομαλία, Τόγκο, Καμερούν,  

Λ.Δ. του Κονγκό, Γκάνα, Γκάμπια, Μπουρκίνα Φάσο, Νιγηρία, Ουγκάντα, το Μάλι, Κονγκό, 

Σενεγάλη, Γουινέα, Μαρόκο και Σιέρρα Λεόνε. Στις χώρες της Ασίας συμπεριλαμβάνονται: 

Πακιστάν, Αφγανιστάν, Ιράν, Συρία και Μπαγκλαντές. Τέσσερα (4) θύματα κατάγονται από τη  

Ρουμανία. Τα θύματα από Ευρωπαϊκές χώρες εκτός Ε.Ε. κατάγονται από τη Μολδαβία και την 

Αλβανία. 

 

 
 
 

Στις χώρες εκτός Ε.Ε. συμπεριλαμβάνονται η Μολδαβία και η Αλβανία. Τα παιδιά θύματα από  

άλλες χώρες Ε.Ε. κατάγονται συγκεκριμένα από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Στις χώρες Ασίας  

συμπεριλαμβάνονται το Πακιστάν, το Μπαγκλαντές και το Ιράκ. Τα παιδιά θύματα από την  

Αφρική κατάγονται από το Μαρόκο και τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. 

Χώρα καταγωγής παιδιών θυμάτων 
 

10 

7 

2 
1 

Χώρες Αφρικής Χώρες Ασίας Χώρες εκτός Ε.Ε. Άλλες χώρες Ε.Ε. Ελλάδα 

4 

Χώρα καταγωγής ενήλικων θυμάτων 

58 

13 

4 1 2 

Χώρες Αφρικής Χώρες Ασίας Ευρωπαϊκές χώρες 
εκτός Ε.Ε. 

Άλλες χώρες Ε.Ε. Ελλάδα 
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Συνολικά, οι «ανοιχτές» περιπτώσεις των ετών 2019, 2020 και 2021 συνέχισαν να λαμβάνουν 

εντός του 2022 τις παρακάτω υπηρεσίες: 
 

 

Το εύρος των υπηρεσιών που συνεχίζουν να λαμβάνουν τα θύματα καταδεικνύει όχι μόνο 

τις πολυεπίπεδες ανάγκες τους, αλλά και τη μακρά περίοδο που απαιτείται για να καλυφθούν  

αυτές. Είναι όμως βέβαιο ότι οι υπηρεσίες, αν και θεωρούνται πρώτου επιπέδου, με την πάροδο  

του χρόνου δεν στοχεύουν στην κάλυψη επειγουσών αναγκών αλλά επαναπροσδιορίζονται με 

σκοπό την υποστήριξη των θυμάτων κατά την κοινωνική ένταξή τους. Στις μισές από τις 

περιπτώσεις των θυμάτων στα οποία παρέχεται ακόμη η υπηρεσία της στέγασης, αυτή 

συνεχίζεται σε δομές φιλοξενίας προσφύγων. 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α' ΕΠΙΠΕΔΟΥ - ενήλικες 

Υπηρεσίες Παιδικής Προστασίας (για τα παιδιά του 
θύματος) 3 

Υποστήριξη σε νομική διαδικασία 7 

Ψυχολογική Υποστήριξη 21 

Νομική Συμβουλευτική 27 

Νομική Εκπροσώπηση 27 

Ιατροφαρμακευτική Φροντίδα 27 

Υλική Βοήθεια 28 

Στέγαση 30 

Κοινωνική Υποστήριξη 37 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α' ΕΠΙΠΕΔΟΥ - παιδιά 

 
 
 

 
Υλική Βοήθεια   6  

    
Νομική Συμβουλευτική   6 

    
Στέγαση       17 

        
Ψυχολογική Υποστήριξη      16  

        
Κοινωνική Υποστήριξη       17 

        
Ιατροφαρμακευτική Φροντίδα    10    

        
Νομική Εκπροσώπηση     12   

        
Υποστήριξη σε νομική διαδικασία  5      

 
 

Ειδικότερα, οι υπηρεσίες που συνεχίζουν να λαμβάνουν τα παιδιά θύματα κατά τη 

διάρκεια του 2022- ανάλογα με τις τρέχουσες ανάγκες τους - είναι υπηρεσίες στέγασης, νομικής 

συμβουλευτικής και εκπροσώπησης, ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης, εκπαίδευσης 

(σχολική φοίτηση και μαθήματα ελληνικών), ιατροφαρμακευτική φροντίδα και υλική βοήθεια. Η 

στέγαση παρέχεται σχεδόν αποκλειστικά σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων ή σε άλλα 

πλαίσια παιδικής προστασίας. Σημειώνεται ότι, δεν υπήρξε νέα καταγραφή συνδρομής σε ορισμό 

επιτρόπου. 

Η πρόσβαση των θυμάτων σε υπηρεσίες διασφαλίζεται συχνά ή διευκολύνεται με τη  

συνοδεία επαγγελματία. Η υπηρεσία της συνοδείας παρασχέθηκε σε πέντε (5) περιπτώσεις για 

την παροχή κοινωνικής υποστήριξης, σε τρεις (3) περιπτώσεις κατά την παροχή νομικής 

εκπροσώπησης και σε τριάντα τρεις (33) περιπτώσεις για την παροχή ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης. Στην τελευταία περίπτωση φαίνεται ότι κρίνεται απαραίτητη από τους/τις 

επαγγελματίες κυρίως για τη διευκόλυνση της επικοινωνίας με το ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό – κυρίως όταν δεν είναι δυνατή η εξασφάλιση διερμηνείας αλλά και τη διευθέτηση 

τυχόν διαδικαστικών ζητημάτων (προγραμματισμό νέου ραντεβού κ.ά.). 
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Υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης - ενήλικες 

Τοποθέτηση σε εργασία 3 

Επαγγελματική Κατάρτιση/Εκμάθηση άλλων γλωσσών 3 

Ένταξη σε σχολική βαθμίδα 2 

Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας 31 

Εκμάθηση Ελληνικών 8 

Υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης - παιδιά 

Ένταξη σε σχολική βαθμίδα 10 

Επαγγελματική Κατάρτιση/Εκμάθηση άλλων γλωσσών 4 

Τοποθέτηση σε εργασία 1 

Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας 2 

Εκμάθηση Ελληνικών 3 
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Σε σχέση με την εξέλιξη του νομικού καθεστώτος των παραπάνω θυμάτων, σύμφωνα με τις 

επικαιροποιημένες φόρμες που λάβαμε, από αυτά που είχαν καταγραφεί το 2021 ως αιτούντες/ούσες 

άσυλο, οκτώ (8) έλαβαν καθεστώς διεθνούς προστασίας εντός του 2022, αν και όχι απαραίτητα επί τη 

βάσει της ιδιότητάς τους ως θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. Αντιθέτως, τρία (3) θύματα που είχαν 

καταγραφεί το 2021 ως αιτούντες/ούσες άσυλο στερούνται πλέον τίτλου νόμιμης διαμονής στην χώρα. 

Τέλος, τρία (3) θύματα που είχαν αναφερθεί στον ΕΜΑ τα προηγούμενα έτη, αναγνωρίστηκαν 

επίσημα (με την έκδοση εισαγγελικής πράξης χαρακτηρισμού) ως θύματα εμπορίας ανθρώπων εντός του 

έτους αναφοράς. 

Δεν αναφέρθηκε καμία περίπτωση ασφαλούς και εθελούσιου επαναπατρισμού ή  

μετεγκατάστασης σε τρίτη χώρα για τα θύματα που αναφέρθηκαν τα προηγούμενα έτη. 

Β΄ ΜΕΡΟΣ: ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 2022 

Η γενική εικόνα που δημιουργείται από τα στοιχεία των νέων περιπτώσεων του 2022 δεν 

έχει μεγάλες διαφορές με την αντίστοιχη των παρελθόντων ετών. Παρότι συνεχίζει η 

ενθαρρυντική διεύρυνση του κύκλου των φορέων που υπέβαλαν αναφορά στον ΕΜΑ, ο μεγάλος  

αριθμός αναφορών συνεχίζει να προέρχεται από τους ίδιους βασικούς κρατικούς εταίρους. Αυτό 

μπορεί, βέβαια, να αποδοθεί και στη στενή και άμεση σχέση που έχει ο εντοπισμός θυμάτων 

εμπορίας με τις αρμοδιότητές τους, χωρίς όμως αυτό να ισχύει αποκλειστικά και μόνο για αυτούς. 

Επίσης, αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο η αξία της παρακολούθησης των περιπτώσεων και  

της ακριβούς αποτύπωσης της πληροφορίας για τις υπηρεσίες που λαμβάνουν τα θύματα, με την 

όλο και πιο ακριβή παρουσίασή τους από τους Φορείς Αναφοράς. Παράλληλα, επιδιώξαμε να 

επιλύσουμε τη δυσχέρεια παρακολούθησης των υποθέσεων που εντοπίζονται από την Υπηρεσία  

Ασύλου, καθώς υπήρξαν περιπτώσεις θυμάτων τις οποίες το ΕΚΚΑ αδυνατούσε να 

παρακολουθήσει, μετά τη μετακίνησή τους από τα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης στα νησιά 

προς την ενδοχώρα. Σε συνεργασία λοιπόν με τους συναρμόδιους Φορείς (Υπηρεσία Ασύλου και  

ΥΠΥΤ), αναδιατυπώθηκαν οι προτυποποιημένες διαδικασίες με τρόπο που να διασφαλίζεται η 

συνέχιση της παρακολούθησης κάθε υπόθεσης. 

Αναφορικά με την εκτίμηση για τις επιπτώσεις της πανδημίας στον τρόπο δράσης των 

δραστών και την εν γένει κατάσταση των θυμάτων, τα στοιχεία που υποβλήθηκαν στον ΕΜΑ δεν  
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οδηγούν σε κάποιο συγκεκριμένο συμπέρασμα (όπως και κατά το προηγούμενο έτος), πέραν της 

διαπίστωσης ότι πολλοί Φορείς συνεχίζουν να αξιοποιούν την εναλλακτική λύση διαδικτυακής 

επικοινωνίας με τα θύματα, ως καλή πρακτική που ξεκίνησε κυρίως για τη διευκόλυνση της  

επικοινωνίας μαζί τους κατά την περίοδο της πανδημίας. 

Ο αριθμός των αναφορών που απεστάλησαν στον ΕΜΑ κατά τη διάρκεια του έτους 2022, 

έφτασε τις τριακόσιες πενήντα οκτώ (358). Προήλθαν τόσο από Υπηρεσίες του Δημοσίου τομέα, 

που όμως δεν έχουν διαφοροποιηθεί από τα προηγούμενα έτη, όσο και από Φορείς της Κοινωνίας 

των Πολιτών. 

Ειδικότερα, διακόσιες πενήντα εννέα (259) αναφορές απέστειλαν οι παρακάτω Φορείς 

του Δημοσίου τομέα: 

1. Ελληνική Αστυνομία 

2. Υπηρεσία Ασύλου 

3. ΥΠΥΤ/ΚΥΤ/ΚΕΔΝ-ΕΟΔΥ 

4. Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Δ. Αθηναίων (ΕΑΤΑ) 

Εντός της ίδιας περιόδου επίσης, ο ΕΜΑ έλαβε ενενήντα εννέα (99) αναφορές από μη 

κυβερνητικούς Φορείς και διεθνείς Οργανισμούς: 

1. Α21 Campaign 

2. «Άρσις» Εταιρεία Κοινωνικής Υποστήριξης Νέων 

3. Μη κυβερνητική Οργάνωση «Γιατροί χωρίς Σύνορα» 

4. Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 

5. «ΔΙΟΤΙΜΑ» - Κέντρο για τα έμφυλα δικαιώματα και την ισότητα 

6. Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες (ΕΣΠ) 

7. Μη κυβερνητική Οργάνωση «Ευρωπαϊκή Έκφραση» 

8. Μη κυβερνητική Οργάνωση «ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ» 

9. Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες (UNHCR) 

10. Equal Rights Beyond Borders 

11. HumanRights360 

12. I Have Rights (IHR) 
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13. Μη κυβερνητική Οργάνωση «Refugee Legal Support» 

14. Μη Κυβερνητική Οργάνωση «The Home Project» 

 

1. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ – ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ 2022 
 

I. Φύλο 

Από τον συνολικό αριθμό νέων περιπτώσεων – τριακόσιες πενήντα οκτώ (358) - του έτους 

2022, οι διακόσιες ενενήντα τρεις (293) αφορούν σε γυναίκες και κορίτσια, 

συμπεριλαμβανομένων μίας (1) περίπτωσης τρανς κοριτσιού και μίας (1) τρανς γυναίκας και οι 

εξήντα πέντε (65) σε άντρες και αγόρια. Επίσης, αναφέρθηκε μία. Διαπιστώνεται ότι η πλειοψηφία 

τόσο των ενήλικων θυμάτων όσο και των παιδιών είναι γυναίκες και κορίτσια, αντίστοιχα. Από τις 

γυναίκες, δεκατέσσερις (14) ήταν κατά την υποβολή της αναφοράς σε κατάσταση εγκυμοσύνης 

ενώ οι εξήντα πέντε (65) βρίσκονται με τα τέκνα τους στην Ελλάδα. Επίσης, δύο (2) ανήλικα 

κορίτσια ήταν κατά την υποβολή της αναφοράς στον ΕΜΑ σε κατάσταση εγκυμοσύνης. 

Από τα παιδιά θύματα, τα ασυνόδευτα ήταν συνολικά σαράντα τρία (43), δεκαεπτά (17) 

αγόρια και είκοσι έξι (26) κορίτσια. 

Στα γραφήματα απεικονίζεται το φύλο των θυμάτων εμπορίας που τους αποδόθηκε κατά 

τη γέννηση. 

 

        
 

40

250

Βιολογικό Φύλο Ενήλικων 
Θυμάτων

Άντρες Γυναίκες

27

41

Βιολογικό Φύλο Παιδιών 
Θυμάτων

Αγόρια Κορίτσια
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Ηλικία θυμάτων 

158 

88 

68 

37 

7 

0-17 18-25 26-35 36-45 άνω των 46 

II. Ηλικία 

Όσον αφορά την ηλικία αυτών, η πλειοψηφία των ενήλικων θυμάτων είναι κάτω των 35  

ετών. Τα εξήντα οκτώ (68) από τα τριακόσια πενήντα οκτώ (358) αναφερόμενα θύματα εμπορίας 

είναι παιδιά. 
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III. Εθνικότητα 

Στις χώρες της Αφρικής συμπεριλαμβάνονται η Σιέρρα Λεόνε (72), η Λαϊκή Δημοκρατία του 

Κογκό (41), το Καμερούν (40), η Ερυθραία (20), η Αιθιοπία, η Ακτή Ελεφαντοστού, η Γκάμπια, η  

Γκάνα, η Γουινέα, η Δημοκρατία του Κονγκό, η Κένυα, το Μάλι, το Μαρόκο, η Μαυριτανία, η 

Μπουρκίνα Φάσο, η Νιγηρία, η Ουγκάντα, η Σενεγάλη, η Σομαλία και το Τόγκο. Στις χώρες της  

Ασίας συμπεριλαμβάνονται το Αφγανιστάν, το Ιράν, το Μπαγκλαντές, το Νεπάλ, το Πακιστάν, η  

Συρία και η Υεμένη. Τα θύματα από Ευρωπαϊκές χώρες εκτός Ε.Ε. κατάγονται από την Αλβανία και 

τη Μολδαβία. Τα θύματα από άλλη χώρα της Ε.Ε. κατάγονται από τη Ρουμανία. Στις χώρες της  

Καραϊβικής περιλαμβάνονται η Δομινικανή Δημοκρατία και η Κούβα. 

Χώρες καταγωγής ενηλίκων θυμάτων 

1 
0 
1 

Γυναίκες Άντρες ΣΥΝΟΛΟ 
Ανιθαγενής 

4 
Χώρες της Καραϊβικής 0 

4 
 

4 
Ελλάδα 1 

5 
 

4 
Ευρωπαϊκές χώρες εκτός Ε.Ε. 0 

4 

2 
Άλλες χώρες Ε.Ε. 0 

2 

Χώρες Ασίας 
20 

16 
36 

215 
Χώρες Αφρικής 23 

238 
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Στις χώρες της Αφρικής συμπεριλαμβάνονται η Σομαλία, η Ακτή Ελεφαντοστού, το 

Καμερούν, η Σιέρρα Λεόνε, η Γουινέα, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, η Αιθιοπία και το 

Μπουρούντι. Στις χώρες της Ασίας συμπεριλαμβάνονται το Πακιστάν, το Ιράν και το 

Μπαγκλαντές. Στις Ευρωπαϊκές χώρες εκτός Ε.Ε., συμπεριλαμβάνεται η Αλβανία, ενώ στις άλλες  

χώρες της Ε.Ε. συμπεριλαμβάνονται η Βουλγαρία και η Ρουμανία. 

Τα ασυνόδευτα παιδιά είναι στην πλειοψηφία τους από τη Σομαλία (24 κορίτσια και 4 

αγόρια) και ακολουθούν 7 αγόρια από το Πακιστάν και λιγότερα παιδιά από την Ακτή 

Ελεφαντοστού, το Μπαγκλαντές, τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, τη Σιέρρα Λεόνε, τη Γουινέα, 

το Καμερούν  και το Μπουρούντι. 

Χώρες καταγωγής παιδιών θυμάτων 
Κορίτσια 

10 

Αγόρια ΣΥΝΟΛΟ 

Ελλάδα 8 

18 

2 

Ευρωπαϊκές χώρες εκτός Ε.Ε. 0 

2 

1 

Άλλες χώρες Ε.Ε. 1 

2 

1 

Χώρες Ασίας 9 

10 

27 

Χώρες Αφρικής 9 

36 
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IV. Καθεστώς διαμονής 

Η μεγάλη πλειοψηφία των ενηλίκων θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ και λαμβάνει  

αυτή την περίοδο υπηρεσίες προστασίας, έχει κάνει αίτηση ασύλου και αναμένει την εξέτασή της. 

Ο υψηλός αριθμός των αιτούντων/αιτουσών άσυλο συναρτάται και με τη συστηματοποιημένη  

διαδικασία ψυχοκοινωνικής εκτίμησης που διενεργείται εντός των ΚΥΤ/ΚΕΔΝ στα νησιά του 

Αιγαίου, αλλά και τη σταθερή και ενεργό συμμετοχή της Υπηρεσίας Ασύλου στον ΕΜΑ. 

 

Και στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων, στην πλειοψηφία τους είναι αιτούντες/ούσες  

άσυλο, όπως και τα τριάντα εννέα (39) από τα σαράντα τρία (43) ασυνόδευτα παιδιά που 

ταυτοποιήθηκαν ως πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων. 

Νομικό καθεστώς διαμονής-ενήλικα θύματα 

Αίτηση ασύλου 245 

Κανένα νομιμοποιητικό έγγραφο 22 

Υπηρεσιακό σημείωμα από την Αστυνομία  

Πολίτης κράτους-μέλους της Ε.Ε.  

Αναγνωρισμένος/η πρόσφυγας 4 

Άδεια διαμονής 2 

Άλλο- θεώρηση εισόδου 2 

Άδεια διαμονής με καθεστώς επικουρικής προστασίας 0 

Άδεια διαμονής ως θύμα εμπορίας 0 

Βεβαίωση υποβολής δικαιολογητικών για άδεια… 0 

Βεβαίωση υποβολής δικ/κών άδειας διαμονής… 0 
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Νομικό καθεστώς διαμονής- παιδιά θύματα 
 

Αίτηση ασύλου 42 

 
 
 
 
 
 

Πολίτης κράτους μέλους της Ε.Ε.      17 

Κανένα νομιμοποιητικό έγγραφο    9   

 

Αναγνωρισμένος/η πρόσφυγας 
 

0 
     

Άδεια διαμονής 0      

Υπηρεσιακό σημείωμα από την Αστυνομία 0      

Βεβαίωση υποβολής δικ/κών άδειας διαμονής θύματος εμπορίας 0      

Βεβαίωση υποβολής δικαιολογητικών για άδεια διαμονής 0      

Άδεια διαμονής ως θύμα εμπορίας 0      

Άδεια διαμονής με καθεστώς επικουρικής προστασίας 0      

 

Στη διάρκεια του έτους, σαράντα τέσσερα (44) άτομα έλαβαν καθεστώς διεθνούς 

προστασίας, εκ των οποίων τα τριάντα εννέα (39) είχαν αναφερθεί αρχικά στον ΕΜΑ ως 

αιτούντες/αιτούσες άσυλο, τα τέσσερα (4) ως κάτοχοι υπηρεσιακού σημειώματος και ένα (1) ως  

στερούμενο νομιμοποιητικών εγγράφων. Επίσης τέσσερα (4) θύματα που στερούνταν τίτλου 

νόμιμης διαμονής υπέβαλαν αίτηση ασύλου στην διάρκεια του έτους. Αντίθετα, για 4 (τέσσερις)  

εκ των αιτούντων/ αιτουσών άσυλο κατέστη παράτυπη η διαμονή τους στη διάρκεια του έτους  

αναφοράς, δηλαδή απορρίφθηκε τελεσίδικα η αίτησή τους για διεθνή προστασία και δεν 

απέκτησαν – εντός του έτους - άλλον τίτλο νόμιμης διαμονής. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



17 | 

 

 

V. Εκπαιδευτικό επίπεδο 

Το εκπαιδευτικό επίπεδο των ενήλικων θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ 

αποτυπώνεται στο ακόλουθο γράφημα, με την πλειοψηφία να έχει ολοκληρώσει την 

πρωτοβάθμια εκπαίδευση ενώ μεγάλο είναι το ποσοστό των θυμάτων που δεν πήγαν σχολείο. 

 

Επίπεδο εκπαίδευσης ενήλικων θυμάτων 
 

 
 
 

Άγνωστο 0 

ΣΥΝΟΛΟ Άντρες Γυναίκες 

19 
 

19 

 

1 

Άλλο 0 

1 

 

3 

Μεταπτυχιακό 0 

3 

 

13 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 5 

8 

53 

Λύκειο 10 

43 
 

42 

Γυμνάσιο 5 

37 

 

75 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 13 

62 
 

84 

Δεν πήγε Σχολείο 7 

77 
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Στον παραπάνω πίνακα αναφορικά με το επίπεδο εκπαίδευσης παιδιών θυμάτων που 

αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ, περιλαμβάνονται μόνο τα παιδιά σχολικής ηλικίας, δηλ. 6 ετών και άνω. 

Δέκα (10) παιδιά-θύματα ήταν κάτω των 6 ετών. 

 

VI. Τόπος διαμονής στην Ελλάδα κατά τον εντοπισμό 

Υπενθυμίζεται ότι η αναφορά στον τόπο διαμονής – όπως και στο καθεστώς διαμονής – 

των θυμάτων αφορά στην περίοδο που εντοπίστηκαν και αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ. Όπως 

προκύπτει από το γράφημα, η διαμονή των ενηλίκων θυμάτων εντάσσεται στις περισσότερες  

περιπτώσεις στο πλαίσιο υποδοχής αιτούντων άσυλο (ΚΥΤ/ΚΕΔΝ και δομές φιλοξενίας 

διαχειριζόμενες από ΜΚΟ στο πλαίσιο του Προγράμματος ESTIA). 

Επίπεδο εκπαίδευσης παιδιών θυμάτων 

Αγόρια Κορίτσια ΣΥΝΟΛΟ 

 
 

Δεν πήγε σχολείο 20 
26 

 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση  

15 

 
Γυμνάσιο  

 

 
Λύκειο 0 

 

 
Άγνωστο  
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Πρέπει να σημειωθεί ότι με την ένδειξη της παροχής καταλύματος καταγράφονται πλέον  

διακριτά οι περιπτώσεις κατά τις οποίες το κατάλυμα παρέχεται από τον/την εκμεταλλευτή/τρια, 

για την ακριβέστερη αποτύπωση του ιστορικού εμπορίας, αφού πρόκειται για πληροφορίες που  

αφορούν στην ενέργεια της υπόθαλψης, στις περιπτώσεις που το θύμα, κατά την αναφορά του  

στον ΕΜΑ, είναι ακόμη υπό εκμετάλλευση.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, είναι η καταγραφή του τόπου διαμονής για τα παιδιά, τα  

οποία κατά τον εντοπισμό τους ήταν ακόμη υπό εκμετάλλευση κυρίως εξαναγκαζόμενα να 

επαιτούν ενώ διαμένουν σε διαμερίσματα που μισθώνουν οι συνοδοί ή οι (φερόμενοι ως) γονείς 

τους και στα οποία, όπως αναφέρεται στον ΕΜΑ, μπορεί να συμβιώνουν περισσότερες 

οικογένειες. Αυτές οι περιπτώσεις ήταν δεκαπέντε (15) για το 2022. 

107

49

36

21

14

4

7

1

1

2

6

2

7

11

5

5

5

3

1

1

1

1

114

60

41

26

19

7

7

2

2

2

7

3

Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης

Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων

Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές

Δομή διαχειριζόμενη από ΜΚΟ

Μισθωμένη κατοικία

Φιλοξενούμενος/η  από 3ο πρόσωπο

Το κατάλυμα παρέχεται από τον Εκμεταλλευτή

Δομή Στέγασης μόνο για θύματα trafficking 

Δομή φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων

Ξενώνας για γυναίκες θύματα βίας

Άγνωστο

Άλλο

Τόπος διαμονής ενήλικων θυμάτων

Σύνολο Άνδρες Γυναίκες
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 Σημειώνεται ότι, με τη θέση σε ισχύ του άρθρου 43 ν. 4760/2020 (Α’ 247), τον Δεκέμβριο 

του 2020, οι ασυνόδευτοι ανήλικοι που στερούνται ασφαλούς ή γνωστής διαμονής δεν τίθενται 

πλέον  σε προστατευτική φύλαξη του άρθρου 118 του π.δ. 141/1991 (Α’ 58). 

Για την επιχειρησιακή εφαρμογή της νομοθετικής κατάργησης της προστατευτικής 

φύλαξης, η Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου, η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και φορείς 

παιδικής προστασίας, με τη συνεργασία των Εισαγγελικών και Αστυνομικών Αρχών, έθεσαν σε 

εφαρμογή τον «Εθνικό Μηχανισμό Επείγουσας Ανταπόκρισης για ασυνόδευτους ανήλικους» σε     

επισφαλείς συνθήκες διαβίωσης, από τον Απρίλιο του 2021. 

 

26

7

2

3

2

0

0

1

0

8

8

7

1

0

1

1

0

1

34

15

9

4

2

1

1

1

1

Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης/Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές

Το κατάλυμα παρέχεται από τον Εκμεταλλευτή

Δομή φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων

Συνοδευόμενο παιδί που φιλοξενείται από τρίτο πρόσωπο

Δομή διαχειριζόμενη από ΜΚΟ

Μισθωμένη κατοικία

Φιλοξενούμενος/η  από 3ο πρόσωπο (συμπερ. των ασυνόδευτων 
ανηλίκων)

Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων

Άγνωστο

Τόπος διαμονής παιδιών θυμάτων

Σύνολο Αγόρια Κορίτσια
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2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνονται οι ενέργειες εμπορίας που έλαβαν χώρα, όπως  

προκύπτει από το ιστορικό των θυμάτων - ενηλίκων αλλά και παιδιών - που αναφέρθηκαν στον 

ΕΜΑ. Πρέπει να σημειωθεί ότι, σε κάθε περίπτωση μπορεί να έλαβαν χώρα και γι’ αυτό να έχουν 

καταγραφεί, περισσότερες από μία ενέργειες (π.χ. στρατολόγηση, εν συνεχεία μετακίνηση και  

υποδοχή και ακολούθως υπόθαλψη). 

 

Είναι ενδιαφέρον ότι οι ενέργειες της στρατολόγησης και της υπόθαλψης απαντώνται 

πολύ συχνά, ενώ στην περίπτωση των ενηλίκων θυμάτων η διασυνοριακή μετακίνηση και 

υποδοχή ακολουθούν με ελαφρά χαμηλότερη συχνότητα. Η μεγάλη συχνότητα καταγραφής της 

υπόθαλψης, της παροχής δηλαδή χώρου στο θύμα για να διαμένει ώστε να παραμένει διαθέσιμο 

προς εκμετάλλευση, είναι ενδεικτική της αποτελεσματικότητάς της σε σχέση με τον έλεγχο του  

θύματος από τον δράστη. Παράλληλα, ο συνδυασμός των ευρημάτων της διασυνοριακής 

μετακίνησης και του υψηλού αριθμού των αιτούντων/αιτουσών άσυλο συνδέεται με τη 

διασυνοριακή διάσταση της εμπορίας ανθρώπων, που ακολουθεί τις 

μεταναστευτικές/προσφυγικές διαδρομές. 

 

 

Ενέργειες εμπορίας-Ενήλικα θύματα 

289 284 

209 
193 

13 

Στρατολόγηση Υπόθαλψη Διασυνοριακή 
μετακίνηση 

Μετακίνηση εντός 
Ελλάδας 

Υποδοχή 
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3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΣΗ 
 

I. Χώρα στρατολόγησης 

Η στρατολόγηση αποτελεί ένα από τα βασικά συστατικά στοιχεία της εμπορίας 

ανθρώπων, που πρέπει να διερευνάται σε βάθος, καθώς μας βοηθά στην καλύτερη κατανόηση  

του φαινομένου. Οι τακτικές προσέλκυσης ατόμων με σκοπό την εκμετάλλευσή τους είναι 

σημαντική πληροφορία που μπορεί να βοηθήσει στην έγκαιρη ταυτοποίηση ενός θύματος αλλά  

και να αξιοποιηθεί σε επίπεδο πρόληψης, με την ευαισθητοποίηση ευάλωτων ομάδων για την  

αποφυγή παγίδευσής τους σε προσπάθειες στρατολόγησής τους, αλλά και την προσπάθεια 

άμβλυνσης των παραγόντων που συμβάλλουν αρνητικά στην ευαλωτότητά τους. 

Όμοια με το αντίστοιχο εύρημα των προηγούμενων ετών, η στρατολόγηση στις 

περισσότερες περιπτώσεις έγινε στη χώρα καταγωγής. Η κατηγορία «Ελλάδα» αφορά τις 

περιπτώσεις υπηκόων άλλων χωρών που στρατολογήθηκαν στην Ελλάδα και όχι θύματα με  

ελληνική υπηκοότητα, τα οποία προσμετρώνται στην κατηγορία της «Χώρα καταγωγής» ως τόπου 

στρατολόγησης. 

 

Ενέργειες εμπορίας-Παιδιά θύματα 

  68  
63 

18 
14 

6 

Στρατολόγηση Υπόθαλψη Διασυνοριακή μετακίνηση Μετακίνηση εντός 
Ελλάδας 

Υποδοχή 
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Τα δεκαοκτώ (18) – 10 κορίτσια και 8 αγόρια - από τα τριάντα επτά (37) παιδιά που 

στρατολογήθηκαν στη χώρα καταγωγής τους ήταν ελληνικής εθνικότητας που στρατολογήθηκαν  

στην Ελλάδα. Δεν ισχύει το ίδιο και για τους/τις ενήλικες που στρατολογήθηκαν στη χώρα 

καταγωγής τους (εκατόν πενήντα πέντε - 155), από τους οποίους  οι πέντε (5) – 4 γυναίκες και 1 

άνδρας - ήταν ελληνικής εθνικότητας που στρατολογήθηκαν στην Ελλάδα. 

Επίσης, ενδιαφέρον παρουσιάζει ο αριθμός των θυμάτων που στρατολογούνται στην 

Τουρκία κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους προς την Ευρώπη, ο οποίος αντιπροσωπεύει το 27%  

των ενηλίκων θυμάτων (34 από τα 125) και σχεδόν το 70% (15 από τα 22) των παιδιών θυμάτων  

που στρατολογούνται σε άλλες χώρες πέραν της χώρας καταγωγής τους και της Ελλάδας. 

155

8

34

91

2

132

5

27

85

2

23

3

7

6

0

Χώρα καταγωγής

Ελλάδα

Τουρκία

Αλλού

Άγνωστο

Τόπος στρατολόγησης - ενήλικες

Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ
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ΙΙ. Μέσα στρατολόγησης 

Πρέπει να σημειωθεί ότι συχνά χρησιμοποιούνται περισσότερα του ενός μέσα τέλεσης  

των ενεργειών και εν προκειμένω, της ενέργειας της στρατολόγησης. Παρατηρείται ότι, στις  

περιπτώσεις των ενήλικων θυμάτων, κατά τη στρατολόγηση η εξαπάτηση ακολουθεί της 

εκμετάλλευσης της ευάλωτης κατάστασης με πολύ μικρή διαφορά, πράγμα που μπορεί να 

σημαίνει και τον συνδυασμό αυτών των δύο σε πάρα πολλές περιπτώσεις. Φαίνεται λοιπόν, ότι 

η ευάλωτη κατάσταση στην οποία ήδη βρίσκονται τα θύματα κατά τη στρατολόγησή τους, είναι 

αυτή που διευκολύνει περισσότερο τους δράστες. 

Τόπος στρατολόγησης παιδιών θυμάτων 

   ΣΥΝΟΛΟ      Κορίτσια         Αγόρια 
 

5 
Άλλες Χώρες 2 

3 

Σομαλία - Τουρκία 
2 
2 

0 

37 
Χώρα Καταγωγής 25 

12 

15 
Τουρκία 9 

6 

9 
Ελλάδα 3 

6 
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Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνονται δεδομένα που αφορούν στα παιδιά θύματα,  

παρότι στην περίπτωση αυτών δεν απαιτείται η ανίχνευση του μέσου τέλεσης των ενεργειών 

της εμπορίας. Ωστόσο, τα σχετικά στοιχεία είναι χρήσιμα για την κατανόηση των ιδιαίτερων  

τρόπων δράσης κατά τη στρατολόγηση παιδιών. Είναι προφανές ότι η παιδική ηλικία συνιστά εξ 

ορισμού μια ευαλωτότητα που εκμεταλλεύονται πάντα οι στρατολογητές, γι’ αυτό και δεν 

καταγράφεται διακριτά ως τέτοια, ενώ η κατάχρηση εξουσίας συνδέεται με τη στρατολόγηση από 

τους γονείς, στις περιπτώσεις κυρίως της εκμετάλλευσης επαιτείας. 

Μέσα στρατολόγησης ενηλίκων 

ΣΥΝΟΛΟ Άνδρες Γυναίκες 

11 
Κατάχρηση Εξουσίας 2 

9 

Πληρωμή ή αποδοχή χρημάτων για την εξασφάλιση συναίνεσης 
ατόμου που κατέχει εξουσία επί του θύματος 

9 

0 

9 

258 

Εκμετάλλευση Ευάλωτης Κατάστασης 34 

224 

 
227 

Εξαπάτηση 29 

198 

53 
Εξαναγκασμός 8 

45 



26 | 

 

 

 

 
 
 
 

III. Πληροφορίες για τους/τις στρατολογητές/-τριες 

Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνονται πληροφορίες σχετικά με το προφίλ των 

στρατολογητών/-τριών και τη σχέση αυτών με τα θύματα. Σε 89 περιπτώσεις (79 ενήλικες και 10 

παιδιά) από τις 357, στις οποίες καταγράφηκε ως ενέργεια η στρατολόγηση7, αναφέρθηκαν δύο 

άτομα ως στρατολογητές/τριες. 

 
 
 

 
7 Υπενθυμίζουμε ότι για τη στοιχειοθέτηση της εμπορίας ανθρώπων απαιτείται η τέλεση μιας τουλάχιστον ενέργειας, 
 η οποία δεν απαιτείται να είναι απαραίτητα η στρατολόγηση.  

Μέσα στρατολόγησης-Παιδιά θύματα 

Κορίτσια Αγόρια Σύνολο 

0 

Άγνωστο 1 

1 

29 

Κατάχρηση εξουσίας 14 

43 

7 
Πληρωμή ή αποδοχή χρημάτων για την εξασφάλιση συναίνεσης 

ατόμου που κατέχει εξουσία επί του θύματος 
1

 
8 

21 

Εκμετάλλευση ευάλωτης κατάστασης 11 

32 

Εξαπάτηση 

12 

11 

23 

16 

Εξαναγκασμός 5 

21 
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Η πλειοψηφία των στρατολογητών στα ενήλικα θύμα είναι άνδρες, ενώ στα παιδιά οι 

αριθμοί είναι ίδιοι για άνδρες και γυναίκες, γεγονός που μπορεί να αποδοθεί στο γεγονός ότι σε  

πολλές περιπτώσεις οι στρατολογητές είναι μέλη της οικογένειας - και οι δύο γονείς (30) ή 

συγγενείς τους (20) – όπως φαίνεται στο γράφημα «Σχέση στρατολογητή/τριας με το παιδί θύμα» 

παρακάτω.

Βιολογικό φύλο 
στρατολογητή/τριας- 

Παιδιά θύματα 

3 
 

 
38 

37 
 
 
 
 

Θήλυ Άρρεν Άγνωστο 

Ηλικία στρατολογητή/τριας- 
Παιδιά θύματα 

 
18-25 

6 
6 26-35 

36-45 
13 

46-55 

6 
45 56-65 

0 2 άνω των 65 

Άγνωστο 

8

40

68

22

5

1

225

Ηλικία στρατολογητή/τριας-
Ενήλικα θύματα

18-25

26-35

36-45

46-55

56-65

άνω των 65

Άγνωστο
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Όσον αφορά στη σχέση των στρατολογητών/-τριών με τα ενήλικα θύματα, φαίνεται ότι σε 

ποσοστό άνω του 50% ήταν εντελώς άγνωστα προς το θύμα πρόσωπα. Σε εβδομήντα εννέα (79) 

περιπτώσεις στρατολόγησης ενηλίκων αναφέρθηκαν δύο στρατολογητές/τριες. Αντίστοιχα, 

αναφέρθηκαν δέκα (10) περιπτώσεις παιδιών θυμάτων με δύο στρατολογητές/τριες. 

 

12

0

1

2

2

2

3

5

11

19

23

24

68

197

Άγνωστο 

Τέκνο

Αδελφός/ή

Άλλο- Πάστορας

Σύζυγος

Άλλο-Διακινητής

Γονέας

Άλλο-Γραφείο εύρεσης εργασίας

Σύντροφος

Φίλος/η

Μέλος της κοινότητας

Άλλος συγγενής

Γνωστός/ή

Άγνωστο προς το θύμα πρόσωπο

Σχέση στρατολογητή/τριας με το ενήλικο θύμα

228

113

106

Υπηκοότητα 
στρατολογητή/τριας και 

θύματος

Ίδια Άλλη Άγνωστο

Στον πίνακα αποτυπώνεται η συχνότητα 

ταύτισης της υπηκοότητας του θύματος με 

αυτή των στρατολογητών/-τριών, διαπίστωση 

που συνάδει με το συχνό εύρημα της 

στρατολόγησης στον τόπο καταγωγής. Θα 

μπορούσε να πει κανείς ότι είναι συνηθέστερη 

(ως προφανώς ευκολότερη) η προσέγγιση των 

θυμάτων από ομοεθνείς τους.  
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Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνεται η διάρθρωση των ρόλων των ατόμων που 

εμπλέκονται στην εμπορία. Φαίνεται ότι οι δράστες επιτελούν παραπάνω από έναν ρόλους, με 

την πλειοψηφία στην περίπτωση των ενηλίκων θυμάτων, οι στρατολογητές/-τριες να είναι οι ίδιοι 

που εμπλέκονται στη μετακίνησή τους (κυρίως, διασυνοριακή). Από την άλλη, στην περίπτωση  

των παιδιών θυμάτων, συχνότερο είναι το φαινόμενο στρατολογητές/-τριες και εκμεταλλευτές/- 

τριες να είναι τα ίδια πρόσωπα στοιχεία που παραπέμπουν σε μη οργανωμένα κυκλώματα, καθώς 

στα τελευταία απαντάται κατανομή διακριτών ρόλων στα εμπλεκόμενα πρόσωπα. 

Σχέση στρατολογητή/τριας με το παιδί θύμα 
 

Γονέας 30 

Άλλος συγγενής 20 

Άγνωστο προς το θύμα πρόσωπο 12 

Γνωστός/ή 10 

Μέλος της κοινότητας 4 

Φίλος/η 0 
 

Σύντροφος 0 
 

Σύζυγος 0 
 

Τέκνο 0 

Άγνωστο 2 
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13

43

13

5 4

Στρατολογητής/τρια και 
Εμπλεκόμενος/η στη 

μετακίνηση

Στρατολογητής/τρια και 
Εκμεταλλευτής/τρια

Μόνο 
στρατολογητής/τρια

Στρατολογητής/τρια, 
Εμπλεκόμενος/η στη 

μετακίνηση και 
Εκμεταλλευτής/τρια

Άγνωστο

Ιδιότητα στρατολογητή/τριας-Παιδιά θύματα

Ιδιότητα στρατολογητή/τριας-Ενήλικα θύματα 

163 

84 

59 
45
45

18 

Στρατολογητής/τρια και Στρατολογητής/τρια και 
Εμπλεκόμενος/η στη 

μετακίνηση 
Εκμεταλλευτής/τρια 

Μόνο 
στρατολογητής/τρια 

Στρατολογητής/τρια, 
Εμπλεκόμενος/η στη 

μετακίνηση και 
Εκμεταλλευτής/τρια 

Άγνωστο 
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Όπως φαίνεται παρακάτω, στις περισσότερες περιπτώσεις το θύμα ανέφερε ότι οι 

στρατολογητές/τριες γνωρίζονταν μεταξύ τους, ενώ σε τριάντα τρεις  (33) περιπτώσεις η σχέση 

των στρατολογητών μεταξύ τους είτε ήταν άγνωστη στο θύμα.  

 

 

 

 

 

  

Σχέση μεταξύ στρατολογητών/τριών- Ενήλικα θύματα 

1 

8 
Ζευγάρι 

4 Συγγενείς 

32 11 Φίλοι/ες 

Γνωστοί/ές 

Άγνωστο 

23 Άγνωστοι μεταξύ τους 

Σχέση μεταξύ στρατολογητών/τριών- Παιδιά θύματα 

0 

1 Ζευγάρι 

 
Συγγενείς 

2 
Φίλοι/ες 

0 Γνωστοί/ές 

0 
7 Άγνωστο 

Άγνωστοι μεταξύ τους 
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200
99

4
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4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 
Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων (317) τα θύματα υπέστησαν για πρώτη φορά 

εκμετάλλευση (259 ενήλικες και 58 παιδιά). Για τριάντα τρία (33) θύματα η αναφερόμενη 

εκμετάλλευσή τους δεν ήταν η πρώτη (μεταξύ αυτών 5 παιδιά). Σε οκτώ (8) περιπτώσεις 

παρέμεινε αδιευκρίνιστη η σχετική πληροφορία (3 ενήλικες, 5 παιδιά). 

I. Μορφές Εκμετάλλευσης 

Η σεξουαλική εκμετάλλευση ενηλίκων παραμένει ως πλειοψηφούσα μορφή στις 

καταγεγραμμένες περιπτώσεις στον ΕΜΑ. Σε τριάντα πέντε (35) περιπτώσεις, η εκμετάλλευση που 

υπέστησαν τα θύματα ήταν πολλαπλών μορφών. 
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Στα ενήλικα θύματα (συνολικά 29 περιπτώσεις πολλαπλών μορφών εκμετάλλευσης) 

υπήρξαν είκοσι (20) περιπτώσεις με αναφορά σε σεξουαλική και εργασιακή εκμετάλλευση 

(βιομηχανικός/βιοτεχνικός τομέας, οικιακή εργασία/φροντίδα ατόμων, τομέας εστίασης, 

ειλωτεία και δουλεία9). Επίσης, αναφέρθηκαν τρεις (3) περιπτώσεις με συνδυασμό της 

σεξουαλικής εκμετάλλευσης με την εκμετάλλευση της επαιτείας. Επιπλέον, αναφέρθηκε μία (1) 

περίπτωση εργασιακής εκμετάλλευσης σε συνδυασμό με εκμετάλλευση της επαιτείας αλλά και  

άλλες τρεις (3) με εργασιακή εκμετάλλευση και εξαναγκαστικό γάμο. Τέλος, αναφέρθηκε μια (1) 

περίπτωση εργασιακής εκμετάλλευσης και εκμετάλλευσης εγκληματικών δραστηριοτήτων και 

άλλη μια (1) περίπτωση εργασιακής εκμετάλλευσης σε συνδυασμό με αφαίρεση οργάνων. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων (συνολικά 6 περιπτώσεις πολλαπλών μορφών 

εκμετάλλευσης) αναφέρθηκαν τέσσερις (4) περιπτώσεις εργασιακής εκμετάλλευσης σε 

συνδυασμό με εξαναγκαστικό γάμο. Σε μια (1) περίπτωση η σεξουαλική εκμετάλλευση 

καταγράφηκε σε συνδυασμό και με οικιακή εργασία και σε μία περίπτωση το θύμα έπεσε θύμα 

αφαίρεσης οργάνων παράλληλα με την εργασιακή του εκμετάλλευση. 

 

 

9 Η δουλεία αφορούσε αγοραπωλησία θύματος, η οποία κατηγοριοποιήθηκε ως τέτοια καθώς παραπέμπει στην 
 άσκηση ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων επ’ αυτού κατ’ άρθρο 1 παρ. 1 της Διεθνούς Σύμβασης κατά της Δουλείας.  
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II. Βιολογικό φύλο θύματος και ηλικία ανά Μορφή Εκμετάλλευσης 
 

Όπως προκύπτει από τα ακόλουθα γραφήματα, η σεξουαλική εκμετάλλευση αφορά στη 

συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων, γυναίκες θύματα και αντίστοιχα, στα παιδιά τα 

κορίτσια, κάτι που επιβεβαιώνει την κατηγοριοποίησή της ως μορφής έμφυλης βίας. 
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Στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ παρατηρείται ότι το 

μεγαλύτερο ποσοστό αφορά σε κορίτσια θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης, ενώ παραμένουν η 

πλειοψηφία και στη μορφή της εκμετάλλευσης της επαιτείας. 

 

 

III. Μέσα ελέγχου 

Από τα δεδομένα, διαπιστώνεται ότι, κατά την εκμετάλλευση, τα μέσα ελέγχου που 

ασκούνται είναι πολλές φορές περισσότερα από ένα. Ο εξαναγκασμός και η εκμετάλλευση της  

ευάλωτης κατάστασης φαίνεται να απαντώνται πιο συχνά. Ωστόσο, στην περίπτωση των παιδιών, 

ένα ακόμη κυρίαρχο μέσο ελέγχου είναι η κατάχρηση εξουσίας, καθώς συνδέεται με την 

εκμετάλλευση των παιδιών από συγγενικό τους πρόσωπο, όπως φαίνεται παρακάτω. Σε σχέση με 

τα μέσα εκμετάλλευσης παιδιών θυμάτων ισχύουν όσα αναφέρονται παραπάνω και στα μέσα  

στρατολόγησής τους. 
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Μέσα ελέγχου- Παιδιά θύματα 
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Μέσα ελέγχου- Ενήλικα θύματα 
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IV. Πληροφορίες για εκμεταλλευτές/-τριες 

Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνονται πληροφορίες σχετικά με το προφίλ των 

εμπλεκόμενων στην εκμετάλλευση ατόμων καθώς και τη σχέση τους με τα θύματα. 

 

 
Ενώ στην αρχική φάση της στρατολόγησης φαίνεται ότι η κυρίαρχη τάση συνίσταται στην 

εμπλοκή του ενήλικου θύματος σε ευάλωτη κατάσταση με πιο συγκαλυμμένο και φαινομενικά μη 

βίαιο τρόπο (εξαπάτηση από ομοεθνείς), στη φάση της εκμετάλλευσης χρησιμοποιείται πιο συχνά 

ως μέσο ελέγχου ο εξαναγκασμός, για να καμφθεί η βούλησή του, αφού πλέον έχει 

συνειδητοποιήσει τον πραγματικό σκοπό των εκμεταλλευτών/τριών. Στη φάση αυτή, σχεδόν 

μοιράζεται το ποσοστό των δραστών μεταξύ αυτών που έχουν διαφορετική εθνικότητα από το  

θύμα και των ομοεθνών. 

Φύλο εκμεταλλευτή/τριας- Ενήλικα θύματα 
 

4 
 

Άρρεν 

 
102 

Θήλυ 
 
 

Άγνωστο 
 

260 
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Σε ενενήντα μία (91) περιπτώσεις, αναφέρθηκαν δύο (2) άτομα ως εκμεταλλευτές/τριες 

(76 περιπτώσεις ενηλίκων και 15 περιπτώσεις παιδιών). Οι περισσότερες περιπτώσεις κοινής 

υπηκοότητας θυμάτων και εκμεταλλευτών αφορούν την εκμετάλλευση της επαιτείας παιδιών 

από (φερόμενο ως) γονέα ή (φερόμενο ως) συγγενικό τους πρόσωπο. 

 
 

Φύλο εκμεταλλευτή/τριας- Παιδιά θύματα 

2 Άρρεν 

Θήλυ 

41 

40 
Άγνωστο 

Υπηκοότητα ενήλικου θύματος και εκμεταλλευτή 

Ίδια 

90 

145 
Άλλη 

Άγνωστο 131 
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Στην πλειοψηφία των ενήλικων, οι εκμεταλλευτές/τριες είναι πρόσωπα τελείως άγνωστα 

προς το θύμα. 

 

Υπηκοότητα παιδιού θύματος και εκμεταλλευτή 

11 

7 
Ίδια 

Άλλη 

Άγνωστο 

65 

Σχέση εκμεταλλευτή/τριας με ενήλικο θύμα 

Άγνωστο προς το θύμα πρόσωπο 287 

Γνωστός/ή 29 

Άλλος συγγενής 10 

Σύντροφος 6 

Άλλο- Διακινητής 1 

Σύζυγος 8 

Φίλος/η 3 

Μέλος της κοινότητας 9 

Γονέας 3 

Αδελφός/ή 0 

Τέκνο 0 

Άγνωστο 10 
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Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων που υπήρξε παραπάνω από ένα άτομο εμπλεκόμενο 

στην εκμετάλλευση και που το θύμα ήταν σε θέση να δώσει πληροφορίες για τη μεταξύ τους  

σχέση, οι δύο εκμεταλλευτές αναφέρθηκαν ως σύζυγοι/σύντροφοι. 

 
 

Σχέση εκμεταλλευτή/τριας με παιδί θύμα 

Άγνωστο προς το θύμα πρόσωπο 24 

Γονέας 22 

Γνωστός/ή 8 

Σύντροφος 0 

Μέλος της κοινότητας 1 

Φίλος/η 

Σύζυγος 

Άλλος συγγενής 

0 

10 

11 

Αδελφός/ή 3 

Τέκνο 0 

Άγνωστο 4 

Σχέση μεταξύ των εκμεταλλευτών/τριών- Ενήλικα θύματα 

Ζευγάρι 

25 23 Συγγενείς 

Φίλοι/ες 

Άγνωστοι μεταξύ τους 
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13 
6 Γνωστοί/ές 

1 
Άγνωστο 
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V. Χώρες που πραγματοποιήθηκε η εκμετάλλευση 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, για τα περισσότερα ενήλικα θύματα εμπορίας που εντοπίστηκαν 

κατά το έτος 2022, η εκμετάλλευση πραγματοποιήθηκε σε χώρα του εξωτερικού, για τη 

συντριπτική πλειοψηφία δε αυτών κατά τη μεταναστευτική διαδρομή, κυρίως δε στην Τουρκία  

(σε μεγάλο αριθμό, γι’ αυτό και αποτυπώνεται διακριτά στο γράφημα). Ήδη από τη φάση της  

στρατολόγησης, η Τουρκία ξεχωρίζει ως χώρα όπου λαμβάνει χώρα συχνά η στρατολόγηση, αλλά 

εδώ είναι πια φανερό ότι ξεπερνάει σε αριθμό το σύνολο όλων των άλλων χωρών, όπου μπορεί  

να έχει λάβει χώρα η εκμετάλλευση προ της άφιξης των θυμάτων στην Ελλάδα. 

Διευκρινίζεται, επίσης, ότι στην ένδειξη της χώρας καταγωγής συμπεριλαμβάνονται και 4  

Ελληνίδες στο γράφημα των ενηλίκων και 18 παιδιά ελληνικής εθνικότητας στο γράφημα των  

παιδιών. 

Επομένως, στην Ελλάδα εντοπίστηκαν να έχουν πέσει θύματα εκμετάλλευσης συνολικά 

πενήντα τρία (53) άτομα - 26 ενήλικα, από τα οποία τα 4 είναι ελληνικής καταγωγής και 27 παιδιά 

(τα 18 είναι ελληνικής καταγωγής). Σημειώνεται ότι, ένα (1) ακόμη θύμα ελληνικής καταγωγής  

έπεσε θύμα εκμετάλλευσης σε άλλη χώρα. 

Σχέση μεταξύ των εκμεταλλευτών/τριών- Παιδιά θύματα 
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Στην περίπτωση των παιδιών, είναι έντονη η τάση εσωτερικής διακίνησης (domestic 

trafficking) στη χώρα καταγωγής τους, η οποία εμφανίζεται επίσης αλλά σε πολύ μικρότερο βαθμό 

στα ενήλικα θύματα.  

 

Τόπος εκμετάλλευσης για ενήλικα θύματα 

Ελλάδα και 
0

 

Εξωτερικό 
2

 
2 

Χώρα 
καταγωγή

3 
21 

24 

16 
Άλλες 
χώρες 

93 
109 

15 
Τουρκί
α 

120 
135 

6 
Ελλάδ
α 

14 
20 

Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ 
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Στα παρακάτω δύο γραφήματα, καταγράφονται οι περιπτώσεις των θυμάτων - ενηλίκων 

και παιδιών ξεχωριστά - των οποίων η εκμετάλλευση έλαβε χώρα στην Ελλάδα ή στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό, καταγράφοντας στην τελευταία περίπτωση, μόνο τη μορφή που 

πραγματοποιήθηκε στην Ελλάδα. Υπενθυμίζεται ότι οι μορφές εκμετάλλευσης μπορεί να ήταν  

περισσότερες από μία. 

Από αυτά, προκύπτει ότι συχνότερη μορφή εκμετάλλευσης των παιδιών θυμάτων 

ανεξαρτήτως φύλου συνεχίζει να είναι η εκμετάλλευση της επαιτείας τους, ενώ των ενηλίκων η  

σεξουαλική εκμετάλλευση για τις γυναίκες και η εργασιακή για τους άνδρες. 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

Μορφές εκμετάλλευσης Ενηλίκων θυμάτων στην Ελλάδα 

Εκεμτάλλευση εγκληματικών δραστηριοτήτων 
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Η ίδια εικόνα εμφανίζεται στις συχνότερες μορφές εκμετάλλευσης εκτός Ελλάδας για τις  

γυναίκες (σεξουαλική) και για τους άνδρες (εργασιακή). Στα παιδιά όμως, που έχουν πέσει θύμα 

εκμετάλλευσης εκτός Ελλάδας, καταγράφεται συχνότερα και για τα δύο φύλα, η εργασιακή  

εκμετάλλευσή τους. Πιο συγκεκριμένα για τα ασυνόδευτα παιδιά, τέσσερα (4) μόλις αγόρια από 

το σύνολο των 43 παιδιών, υπέστησαν εργασιακή εκμετάλλευση στην Ελλάδα. Τα υπόλοιπα 

τριάντα οκτώ ( 38) παιδιά υπέστησαν εκμετάλλευση είτε στη χώρα καταγωγής τους (20) είτε στη 

διαδρομή (21), κυρίως δε στην Τουρκία (17 από τις 21), η οποία στην πλειοψηφία των 

περιπτώσεων είχε τη μορφή της εργασιακής εκμετάλλευσης - αναφέρθηκαν τέσσερις (4) 

περιπτώσεις ασυνόδευτων παιδιών με δύο τόπους εκμετάλλευσης. 
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Μορφές εκμετάλλευσης Παιδιών θυμάτων στην Ελλάδα

Κορίτσια Αγόρια 
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Μορφές εκμετάλλευσης Ενηλίκων θυμάτων εκτός Ελλάδας 

Εκμετάλλευση εγκληματικών δραστηριοτήτων 
1 
1 

Επαιτεία 2 
2 

Αφαίρεση οργάνων, κυττάρων και ιστών 0 
2 

Εξαναγκαστικός γάμος 0 
6 

Σεξουαλική εκμετάλλευση 11 
172 

Εργασιακή εκμετάλλευση 21 
71 

Δουλεία 5 
9 

Άνδρες Γυναίκες 

Μορφές εκμετάλλευσης Παιδιών θυμάτων εκτός Ελλάδας 

Εκμετάλλευση της επαιτείας 1 
0 

Αφαίρεση οργάνων, κυττάρων και ιστών 0 
1 

Εξαναγκαστικός γάμος 0 
11 

Σεξουαλική εκμετάλλευση 
3 
3 

Εργασιακή εκμετάλλευση 8 
18 

Δουλεία 1 
1 

Αγόρια Κορίτσια 
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VI. Τρόπος διαφυγής θύματος από την κατάσταση εκμετάλλευσης 

Από τα τριακόσια πενήντα οκτώ (358) θύματα που έχουν αναφερθεί στον ΕΜΑ την  

περίοδο αναφοράς, η συντριπτική πλειοψηφία (τριακόσια πενήντα τρία - 353) έχουν διαφύγει 

από την κατάσταση της εμπορίας, ενώ για τρεις (5) υποθέσεις δηλώνεται άγνωστο από τον Φορέα 

ταυτοποίησης, αν το θύμα είχε διακόψει οριστικά τη σχέση με τους εκμεταλλευτές  του, 

τουλάχιστον μέχρι την ημερομηνία αναφοράς στον ΕΜΑ. 

 

 

 

ΕΞΟΔΟΣ/ΔΙΑΦΥΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
Ενήλικα θύματα 

1 0 

Ναι 

Όχι 

Άγνωστο 

289 

ΕΞΟΔΟΣ/ΔΙΑΦΥΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
Παιδιά θύματα 

0 4 

Ναι 

Όχι 

Άγνωστο 

64 
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Για τα τριακόσια πενήντα τρία (353) θύματα - ενήλικες και παιδιά - που έχουν διαφύγει 

από την κατάσταση εμπορίας (από τα 358 στο σύνολο), οι τρόποι διαφυγής τους ήταν οι 

παρακάτω: 

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΦΥΓΗΣ ΘΥΜΑΤΟΣ - Ενήλικα θύματα 
 

Απέδρασε μόνη της/ μόνος του 121 

Απέδρασε με τη βοήθεια κάποιου τρίτου 98 

Αφέθηκε ελεύθερο το θύμα από τον/την εκμεταλλευτή/τρια 45 

Παρέμβαση των Αρχών 9 

Παρέμβαση των Κοινωνικών Λειτουργών/streetworkers του…    1 
 

Σύλληψη θύματος 0 

Σύλληψη εκμεταλλευτή/τριας 3 

Αποπληρωμή χρέους 0 

Θάνατος εκμεταλλευτή/τριας 1 

Άγνωστο 11 
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ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΦΥΓΗΣ ΘΥΜΑΤΟΣ - Παιδιά θύματα 

Απέδρασε μόνη της/ μόνος του 14 

Παρέμβαση των Αρχών 15 

Απέδρασε με τη βοήθεια κάποιου τρίτου 21 

Αφέθηκε ελεύθερο το θύμα από τον/την εκμεταλλευτή/τρια 7 

Παρέμβαση των Κοινωνικών Λειτουργών/streetworkers του 

Φορέα 
0

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Σύλληψη θύματος 0  

Σύλληψη εκμεταλλευτή/τριας   3 

 
Αποπληρωμή χρέους 

 
0 

  

Θάνατος εκμεταλλευτή/τριας  2  

Άγνωστο  2  

 

 

Οι περιπτώσεις που το ενήλικο θύμα απέδρασε μόνο του είναι περισσότερες, όμως είναι 

άξιος λόγου ο μεγάλος αριθμός παιδιών αλλά και ενηλίκων θυμάτων που απέδρασαν με τη  

βοήθεια τρίτου, γεγονός που καταδεικνύει την ανάγκη συνέχισης αλλά και εντατικοποίησης των  

προσπαθειών ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης για το ζήτημα, αφού οι πολίτες μπορεί να 

συμβάλουν καταλυτικά ακόμη και στον εντοπισμό ενός θύματος. Σημαντική, χωρίς αμφιβολία 

ήταν η παρέμβαση των Αρχών στην απελευθέρωση των παιδιών θυμάτων από την κατάσταση  

εμπορίας. 

 

VII. Χαρακτηρισμός θυμάτων 

Ο χαρακτηρισμός ως θύμα εμπορίας ανθρώπων αποδίδεται με εισαγγελική πράξη. Ο 

αριθμός των νέων περιπτώσεων του 2022 που έχει ξεκινήσει τη διαδικασία χαρακτηρισμού είναι  

μόλις δεκαοκτώ (18). Οι περιπτώσεις που δεν έχουν ενταχθεί στη διαδικασία χαρακτηρισμού  

αφορούν κυρίως περιπτώσεις που η εκμετάλλευση είχε λάβει χώρα στο παρελθόν και σε άλλη  

χώρα. Στην κατηγορία «Άγνωστο», που πιθανότατα αφορούν περιπτώσεις που δεν έχουν 

ξεκινήσει διαδικασία χαρακτηρισμού, δεν ήταν δυνατή η περαιτέρω διερεύνηση της υπόθεσης. 
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Όπως προαναφέρθηκε, το 2022 εκδόθηκαν τρεις (3) πράξεις χαρακτηρισμού από τις 

Εισαγγελικές Αρχές για παλαιότερες υποθέσεις, αλλά καμία για τις περιπτώσεις που 

αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ εντός του έτους αναφοράς. 

Είναι φανερό ότι οι περιπτώσεις που δεν έχει ξεκινήσει διαδικασία χαρακτηρισμού είναι  

συντριπτικά μεγαλύτερος. Από πλευράς τους, ΓΕΘΕΙΣ και ΕΚΚΑ ενθαρρύνουν τους 

συνεργαζόμενους Φορείς να αξιοποιούν την πρόβλεψη στο θεσμικό πλαίσιο για τη δυνατότητα  

έκδοσης πράξης χαρακτηρισμού με την κατάθεση γνωμοδότησης δύο επαγγελματιών Φορέων 

Προστασίας και Αρωγής προς την αρμόδια Εισαγγελία (άρ. 4 περ. ια’ Ν. 5038/2023), στην 

περίπτωση μη άσκησης ποινικής δίωξης ή μη επιθυμίας του θύματος να συνεργαστεί με τις  

αστυνομικές αρχές. 

Επίσης, δεν αναφέρθηκαν περιπτώσεις που να χορηγήθηκε προθεσμία περίσκεψης. 
 

 

Χαρακτηρισμός θυμάτων εμπορίας - 
Ενήλικα θύματα 

Δεν έχει ξεκινήσει διαδικασία χαρακτηρισμού 236 

Είναι σε διαδικασία χαρακτηρισμού 10 

Έχει χαρακτηριστεί με τη διαδικασία γνωμοδότησης, χωρίς 
συνεργασία με τις Αστυνομικές Αρχές 

Έχει χαρακτηριστεί, συνεργαζόμενο με τις Αστυνομικές Αρχές 

Άγνωστο 44 

0 

0 
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Σημειώνεται ότι οι πράξεις χαρακτηρισμού που αναφέρονται στην παρούσα Έκθεση είναι  

αυτές που γνωστοποιούνται στον ΕΜΑ από τους συνεργαζόμενους Φορείς. Η εικόνα στο ζήτημα  

αυτό θα είναι πληρέστερη με την κατά το δυνατόν αμεσότερη συνεργασία των κατά τόπους  

αρμόδιων Εισαγγελικών αρχών, οι οποίες και έχουν την πλήρη εικόνα των υπό εξέταση 

υποθέσεων. Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται η συνεργασία του ΓΕΘΕΙΣ και του ΕΚΚΑ με την  

Εισαγγελία Αρείου Πάγου. 

 
5. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

 

Συναίνεση θύματος για τη συνεργασία με την αστυνομία 

Η συναίνεση στη συνεργασία με την αστυνομία αφορά μόνο τα ενήλικα θύματα κατά τη  

φάση του εντοπισμού τους. Όπως και τα προηγούμενα έτη, παρατηρείται μεγάλος αριθμός 

αναφορών, στις οποίες δεν είναι γνωστό αν το θύμα έχει συναινέσει στη συνεργασία με τις Αρχές, 

γεγονός που μπορεί να σχετίζεται με τη δυσκολία του θύματος να πάρει άμεσα αυτή την απόφαση 

ή με τη μη προτεραιοποίηση αυτού του ζητήματος από τους συνεργαζόμενους με το θύμα 

επαγγελματίες, εφόσον μάλιστα τα θύματα στην πλειοψηφία τους έχουν ενταχθεί στη διαδικασία 

υποβολής αιτήματος ασύλου. Πάντως, το ερώτημα παραμένει ανοιχτό κατά την παρακολούθηση 

Χαρακτηρισμός θυμάτων εμπορίας -Παιδιά θύματα 

Δεν έχει ξεκινήσει διαδικασία χαρακτηρισμού 52 

Είναι σε διαδικασία χαρακτηρισμού 8 

Έχει χαρακτηριστεί με τη διαδικασία γνωμοδότησης, χωρίς 
συνεργασία με τις Αστυνομικές Αρχές 

Έχει χαρακτηριστεί, συνεργαζόμενο με τις Αστυνομικές Αρχές 

Άγνωστο 8 

0 

0 
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της συνεχιζόμενης παροχής υπηρεσιών προστασίας στο θύμα για τυχόν εξέλιξη στο ζήτημα αυτό, 

αφού μπορεί με την υποστήριξή του από τους Φορείς Προστασίας να επαναξιολογηθεί η 

δυνατότητα αυτή. 

 
 

Συμμετοχή του θύματος στις Ποινικές Διαδικασίες 

Για δεκαέξι (16) από τις υποθέσεις που έχουν αναφερθεί στον ΕΜΑ βρίσκονται σε εξέλιξη  

ποινικές διαδικασίες εντός του έτους αναφοράς, ενώ για μία (1) υπόθεση κρίθηκε από το 

δικαστικό συμβούλιο ότι είχε διαπραχθεί μαστροπεία ενηλίκων (και όχι εμπορία ανθρώπων), η 

οποία κατά τον χρόνο τέλεσης δεν τιμωρούνταν. Δύο (2) περιπτώσεις αφορούν ανήλικα θύματα.  

Σε δύο (2) περιπτώσεις ασκήθηκε δίωξη για άλλες κατηγορίες, αλλά όχι για εμπορία. Τέλος, σε έξι 

(6) περιπτώσεις ο Φορέας που παρείχε τη νομική υποστήριξη έχει χάσει την επαφή με το θύμα. 
 

 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ – ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 2022 

ΠΡΟΔΙΚΑΣΙΑ 

(έχει δοθεί 

κατάθεση) 

ΑΝΑΜΟΝΗ 

ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ ΣΕ 

Α΄ ΒΑΘΜΟ 

ΑΝΑΜΟΝΗ ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ ΣΕ Β΄ 

ΒΑΘΜΟ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΔΙΚΗ 

ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΔΟΘΗΚΕ 

ΑΠΑΛΛΑΚΤΙΚΟ ΒΟΥΛΕΥΜΑ 

2 7 7 1 

Συναίνεση θύματος για τη συνεργασία με τις Αρχές 

28 

Ναι 

138 Όχι 

124 
Άγνωστο 
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6. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
 

Λήψη υπηρεσιών προστασίας 

Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνεται ο αριθμός των θυμάτων που αναφέρθηκαν στον 

ΕΜΑ μέσα στο 2022 (νέες περιπτώσεις) και έλαβαν κατά τη διάρκεια όλου του έτους υπηρεσίες 

προστασίας από τους Φορείς που είναι - στη συντριπτική πλειοψηφία τους - ενταγμένοι στον 

Μηχανισμό. 

 
 

 
Αναφορικά δε με την υπηρεσία της συνοδείας, αυτή παρασχέθηκε σε πέντε (5) 

περιπτώσεις για την κοινωνική υποστήριξη (ένταξη σε σχολική βαθμίδα κ.ά.), σε τέσσερις (4)  

περιπτώσεις για την παροχή νομικής εκπροσώπησης και σε είκοσι (20) περιπτώσεις για την  

παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

Στην πλειοψηφία τους, τα θύματα στεγάστηκαν σε Δομές (Κέντρα Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης, Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές και Δομές Προσωρινής Φιλοξενίας) της Υπηρεσίας 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης & Ασύλου, κυρίως εκεί όπου 

εντοπίστηκαν και ταυτοποιήθηκαν ως θύματα εμπορίας. 

189

128

123

123

77

72

26

6

1

Στέγαση

Ψυχολογική Υποστήριξη 

Κοινωνική Υποστήριξη 

Ιατροφαρμακευτική Φροντίδα

Νομική Συμβουλευτική 

Υλική βοήθεια

Νομική Εκπροσώπηση 

Υποστήριξη σε νομική διαδικασία 

Υπηρεσίες Παιδικής Προστασίας (για τα παιδιά του θύματος)

Υπηρεσίες πρώτου επιπέδου-Ενήλικα θύματα
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Στα παιδιά θύματα, στην υπηρεσία της Στέγασης εντάσσεται και η επείγουσα εισαγωγή σε 

Νοσοκομείο Παίδων (10 περιπτώσεις) μετά την έξοδο από την εμπορία (κυρίως, μετά από 

παρέμβαση των Αρχών), με σκοπό τη διενέργεια ιατρικών εξετάσεων και την κοινωνική έρευνα 

προς ενημέρωση της αρμόδιας Εισαγγελίας για τη λήψη περαιτέρω μέτρων προστασίας.  

 

 

50

38

32

14

8

5

5

5

3

1

Στέγαση

Κοινωνική Υποστήριξη 

Ιατροφαρμακευτική Φροντίδα

Ψυχολογική Υποστήριξη 

Υλική βοήθεια

Νομική Συμβουλευτική 

Νομική Εκπροσώπηση 

Υποστήριξη σε νομική διαδικασία 

Συνδρομή στον ορισμό Επιτρόπου

Υπηρεσίες Παιδικής Προστασίας

Υπηρεσίες πρώτου επιπέδου-Παιδιά θύματα

0

1

2

18

20

22

Ένταξη σε πρόγραμμα απεξάρτησης από ουσίες ή αλκοόλ

Τοποθέτηση σε εργασία

Ένταξη σε σχολική βαθμίδα

Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας

Εκμάθηση ελληνικών

Επαγγελματική κατάρτιση-εκμάθηση άλλων γλωσσών

Υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης-Ενήλικα θύματα
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Εθελούσιος επαναπατρισμός/μετεγκατάσταση σε τρίτη χώρα- 
Ενήλικα θύματα 

Μετεγκατάσταση σε τρίτη χώρα 

Εθελούσιος επαναπατρισμός 

      

6 

      

6 

      

4 

    

1 

 
 

 0 
 

 
 0 

 

 
 0 

    

5 

     

Υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης-Παιδιά θύματα 

Εκμάθηση ελληνικών 

Ένταξη σε σχολική βαθμίδα 

Επαγγελματική κατάρτιση-εκμάθηση άλλων γλωσσών 

Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας 

Τοποθέτηση σε εργασία 

Ένταξη σε πρόγραμμα απεξάρτησης από ουσίες ή αλκοόλ 
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Φορείς που παρείχαν υπηρεσίες προστασίας σε πιθανά θύματα από τον Ιανουάριο του 2022 

έως και τον Δεκέμβριο του 2022, είτε αφότου εντόπισαν τα θύματα είτε μετά από παραπομπή 

από τον φορέα εντοπισμού, βάσει των αναφορών και των εντύπων παρακολούθησης παροχής 

υπηρεσιών που έχουν υποβληθεί στον ΕΜΑ: 

 

ΣΤΕΓΑΣΗ: 
 
 

Α21, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΙΔΡΥΜΑ 

ΜΗΤΕΡΑ ΤΕΡΕΖΑ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ «ΔΑΜΑΡΙΣ», ΥΠΥΤ, ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ-ΦΙΛΥΡΟ, ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

Πρόγραμμα ESTIA: ΑΡΣΙΣ, ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ, ΝΟΣΤΟΣ, PRAKSIS 

Πρόγραμμα HELIOS: Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 

Πρόγραμμα Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων: ΑΡΣΙΣ, ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ, ΝΟΣΤΟΣ, ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, 

DEFENCE FOR CHILDREN-GREECE, PRAKSIS, THE HOME PROJECT 
 

KOINΩΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: 
 
 

Α21, ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΑΡΣΙΣ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ «ΔΑΜΑΡΙΣ», ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ 

ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΤΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ, ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΕΝΑΣ 

ΚΟΣΜΟΣ, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ – ΦΙΛΥΡΟ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΕΟΔΥ, ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ACTION AID, ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ, ΙΑΤΡΙΚΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, KΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ Δ. ΑΧΑΡΝΩΝ, ΜΕΛΙΣΣΑ, ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ (ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ, 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΤΟΜΥ), ΝΕΑ ΖΩΗ, ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ, ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ  

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΥΠΥΤ, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, Ι HAVE RIGHTS, PRAKSIS, SOLIDARITY NOW, ΤΗΕ ΗΟΜΕ 

PROJECT 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: 
 

A21, ΑΡΣΙΣ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΔΙΟΤΙΜΑ, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ, ΕΛΛΗΝΙΚO ΠΑΙΔΙΚO ΧΩΡΙO – ΦΙΛΥΡO, ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΕΟΔΥ, ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ,  

ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΝΟΣΤΟΣ, ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ 

ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΥΠΥΤ, SOLIDARITY NOW, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT 
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ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: 
 

Α21, ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, AVOCATS SANS FRONTIERS, DANISH REFUGEE 

COUNCIL, EQUAL RIGHTS BEYOND BORDERS, HIAS, I HAVE RIGHTS, REFUGEE LEGAL SUPPORT GREECE, 

REFUGEE SUPPORT AEGEAN, SOLIDARITY NOW 

ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ: 
 

Α21 (διασύνδεση με ιδιώτες γιατρούς), ΑΡΣΙΣ, ΒΑΒΕΛ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ, 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΕΟΔΥ, ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, ΚΛΙΜΑΚΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, 

ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ (ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΤΟΜΥ), ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ, ΥΠΥΤ,  

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, CRISIS MANAGEMENT ASSOCIATION, PRAKSIS, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT 

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΟΝ ΟΡΙΣΜΟ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: 
 

ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ 
 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΓΛΩΣΣΩΝ : 
 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ «ΔΑΜΑΡΙΣ», ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ 

ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΥΠΥΤ, HABIBI CENTER 

ΕΝΤΑΞΗ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ: 
 

ΑΡΣΙΣ, ENA ΠΑΙΔΙ ΕΝΑΣ ΚΟΣΜΟΣ, ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, ΥΠΥΤ, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΣΧΟΛΕΙΟ-2Ο ΕΠΑΛ 

ΑΘΗΝΑΣ, ΤΗΕ ΗOME PROJECT 

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ: 
 

Α21, ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΕΝΑΣ ΚΟΣΜΟΣ, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ, ΥΠΥΤ, DIGNITY CENTER OF  

IOANNINA, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ: 
 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ (ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ, 

ΝΟΣΟΚΟΣΜΕΙΑ, ΤΟΜΥ), ΥΠΥΤ 
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ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟΝ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΜΟ: 
 

Α21, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 
 

Α21, ΑΡΣΙΣ, ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ-JOB CENTER, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΚΕΝΤΡΑ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, GENERATION 2.0, PRAKSIS 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ 
 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 
 

ΥΛΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 
 

Α21, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, ΔΙΟΤΙΜΑ - ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΙΣΟΤΗΤΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΕΝΑΣ ΚΟΣΜΟΣ, ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ,  

ΙΡΙΔΑ-ΚΕΝΤΡΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ, ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ Δ. ΑΧΑΡΝΩΝ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ «ΔΑΜΑΡΙΣ», ΝΕΑ ΖΩΗ,  

ΥΠΥΤ, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, PRAKSIS, THE HOME PROJECT. 

«ΦΟΡΕΙΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ» ΓΙΑ ΤΟ 2022 

 
Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι, με βάση τις Προτυποποιημένες Διαδικασίες Λειτουργίας του  

ΕΜΑ, το ΕΚΚΑ ορίζει για κάθε περίπτωση Φορέα Αναφοράς, με κριτήριο τη σταθερότητα της  

συνεργασίας με το θύμα. Οπότε, συνήθως είναι ο Φορέας που παρέχει ψυχοκοινωνική 

υποστήριξη, στέγαση ή νομική υποστήριξη. 

• Α21 

• ΑΡΣΙΣ 

• ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ 

• ΥΠΥΤ/ΚΥΤ/ΚΕΔΝ-ΕΟΔΥ 

• ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ «ΔΑΜΑΡΙΣ» 

• ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 

• ΔΙΟΤΙΜΑ - ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ 

• ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

• ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ - ΦΙΛΥΡΟ 

• ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

• ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ 
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• EQUAL RIGHTS BEYOND BORDERS 

• REFUGEE LEGAL SUPPORT 

• THE HOME PROJECT 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Φορέας: Α21-Καταργώντας την Αδικία στον 21ο Αιώνα 

1. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδεύσεις επαγγελματιών στην αναγνώριση θυμάτων εμπορίας         

ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός των εκπαιδευτικών δράσεων ήταν η εξοικείωση των 

εκπαιδευόμενων με διάφορες πτυχές του φαινομένου της εμπορίας ανθρώπων, την ισχύουσα  

νομοθεσία, τις ενδείξεις που φέρουν τα θύματα εμπορίας ανθρώπων και την ψυχολογία τους,  

καθώς και παροχή συμβουλών για την επικοινωνία με θύματα εμπορίας ανθρώπων. Η ομάδα 

στόχος ήταν επαγγελματίες πρώτης γραμμής που απασχολούνται κυρίως σε δημόσιους φορείς, 

διωκτικές αρχές και μη κυβερνητικούς οργανισμούς. Στις 38 εκπαιδεύσεις που 

πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 2022, εκπαιδεύτηκαν 980 επαγγελματίες. Τέσσερις 

εκπαιδεύσεις υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος Active Citizens Fund. Τη διαχείριση 

της επιχορήγησης του προγράμματος Active Citizens Fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από 

κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Solidarity Now. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ιωάννινα, Ορεστιάδα, 

Μυτιλήνη, Χανιά, Λάρισα, Ηράκλεια Σερρών. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://action4trafficking.gr 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Εκπαιδευτικές δράσεις, Παροχή ενημερωτικού υλικού 

 
2. Τίτλος Δράσης: Δημιουργία μηνύματος κοινωνικού περιεχομένου για την εμπορία 

                    ανθρώπων και προώθηση της Γραμμής “1109” 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Η προβολή του τηλεοπτικού σποτ και η μετάδοση του ραδιοφωνικού 

σποτ έγιναν τον Οκτώβριο και κάποιες μέρες του Αυγούστου. 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών αναφορικά με το 

ζήτημα της εμπορίας ανθρώπων και τη λειτουργία της Γραμμής 1109. Το οπτικοακουστικό υλικό 

στοχεύει στην εξοικείωση του κοινού με το φαινόμενο της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και 

παροτρύνει τους πολίτες να αναφέρουν πληροφορίες για πιθανά περιστατικά εμπορίας 

ανθρώπων. Η δημιουργία του οπτικοακουστικού υλικού και η προώθησή του στα τηλεοπτικά 

κανάλια και ραδιοφωνικούς σταθμούς κατά τον μήνα Αύγουστο, υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του 

προγράμματος Active Citizens Fund. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active 

Citizens Fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το 

Solidarity Now. 

https://action4trafficking.gr/


60 | 

 

 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Το τηλεοπτικό σποτ προβλήθηκε με άδεια του Εθνικού 

Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης στο σύνολο των τηλεοπτικών καναλιών και μεταδόθηκε από 

όλους τους ραδιοφωνικούς σταθμούς τοπικής και εθνικής εμβέλειας. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.youtube.com/watch?v=MKTeOm4Pb74 , 

https://action4trafficking.gr 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: 
• Δημιουργία προωθητικού υλικού που στοχεύει στην καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων  
• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών αναφορικά με το ζήτημα της εμπορίας 

ανθρώπων 

• Προώθηση της Γραμμής “1109” 
 

3. Τίτλος Δράσης: Προώθηση της Γραμμής 1109 σε ΜΜΜ της Αττικής 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Οκτώβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός της δράσης ήταν η ενημέρωση των πολιτών για τη λειτουργία 

της Γραμμής “1109” μέσω προωθητικού υλικού που τοποθετήθηκε σε 10 τρόλεϊ που εκτελούν 

δρομολόγια στο κέντρο της Αθήνας. Η δράση στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του ευρέος 

κοινού προκειμένου να αυξηθούν οι αναφορές που λαμβάνει η Γραμμή 1109 και επομένως να 

ενταθούν οι ενέργειες ταυτοποίησης θυμάτων. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αττική 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: 

• Δημιουργία προωθητικού υλικού για την εμπορία ανθρώπων  

• Προώθηση της Γραμμής “1109” 

• Ενέργειες ταυτοποίησης θυμάτων εμπορίας ανθρώπων 
 

4. Τίτλος Δράσης: Καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την εμπορία ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Η καμπάνια προωθήθηκε εν όψει της Διεθνούς Ημέρας για την 

Εξάλειψη της Βίας των Γυναικών. 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ο σκηνοθέτης Κωνσταντίνος Μουσούλης και οι συνεργάτες του σε 

συνεργασία με τις Μαρία Κορινθίου, Έρρικα Πρεζεράκου και Ιφιγένεια Τζόλα συνεργάστηκαν για 

τη δημιουργία μιας καμπάνιας που απεικονίζει θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης πριν και 

https://www.youtube.com/watch?v=MKTeOm4Pb74
https://action4trafficking.gr/
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κατά τη διάρκεια της εκμετάλλευσης. Μέσω της καμπάνιας οι πολίτες ενθαρρύνονται να 

αναφέρουν πιθανά περιστατικά εμπορίας ανθρώπων στην Γραμμή “1109”. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Η καμπάνια προωθήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: 

• Δημιουργία υλικού για την εμπορία ανθρώπων 

•  Προώθηση της Γραμμής “1109” 

• Ενέργειες ταυτοποίησης θυμάτων εμπορίας ανθρώπων 

 
5. Τίτλος Δράσης: Ενημερώσεις μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων ήταν η ενημέρωση των 

μαθητών σχετικά με έννοιες που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα και τα δικαιώματα του 

παιδιού, τη μετανάστευση, καταστάσεις εκμετάλλευσης, μορφές εμπορίας ανθρώπων στην 

Ελλάδα, οι κίνδυνοι του Διαδικτύου, καθώς και η προώθηση της Γραμμής Καταπολέμησης 

Εμπορίας Ανθρώπων “1109”, μέσα από κατάλληλα σχεδιασμένο εκπαιδευτικό υλικό ανάλογα με 

την ηλικία των μαθητών. Συνολικά, ενημερώθηκαν 846 μαθητές της πρωτοβάθμιας και 1.509 

μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: A21.org/Education 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις σε σχολικές κοινότητες 
 

6. Τίτλος Δράσης: Εκδηλώσεις για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρέος     
                             κοινού  για το φαινόμενο της εμπορίας ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός των εκδηλώσεων ήταν η ενημέρωση των πολιτών για το 

έγκλημα της εμπορίας ανθρώπων με στόχο να αυξηθούν οι πιθανότητες για το κοινό να 

αναλάβει δράση, να ενεργοποιηθεί και να ενεργοποιήσει τους γύρω του για την ενημέρωση και 

πρόληψη του φαινομένου, καθώς και την αναφορά ύποπτων περιστατικών στις αρμόδιες αρχές. 

Συνολικά, ενημερώθηκαν 2.168 άνθρωποι σε τέσσερις εκδηλώσεις που υλοποιήθηκαν στο 

πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του 

http://a21.org/Education


62 | 

 

 

προγράμματος Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη και το Solidarity Now. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Θεσσαλονίκη, Μυτιλήνη, Χανιά, Αθήνα, Βέροια Ημαθίας 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://action4trafficking.gr 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Ενημερωτικές δράσεις, Παροχή ενημερωτικού υλικού 
 

7. Τίτλος Δράσης: Περπάτημα για την Ελευθερία 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Οκτώβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Με αφορμή την Πανευρωπαϊκή Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων, 

έλαβε χώρα το 8ο ετήσιο Περπάτημα για την Ελευθερία (Walk For Freedom) στις 15 Οκτωβρίου 

2022, σε εκατοντάδες πόλεις και σε δεκάδες χώρες σε έξι ηπείρους, με στόχο να 

ευαισθητοποιήσει τους πολίτες για τα εκατομμύρια ανθρώπων που ζουν και εργάζονται σε 

συνθήκες σύγχρονης δουλείας. Οι συμμετέχοντες περπάτησαν σιωπηλά και φορώντας μαύρα 

ρούχα σε μία γραμμή ο ένας πίσω από τον άλλο, σχηματίζοντας αλυσίδες ανθρώπων και 

μοιράζοντας έντυπο ενημερωτικό υλικό. Στην Ελλάδα, η δράση πραγματοποιήθηκε στις 

ελληνικές πόλεις Θεσσαλονίκη, Πάτρα και Βόλο, καθώς και σε δύο περιοχές της Λευκωσίας στην 

Κύπρο. Συνολικά περπάτησαν 484 άνθρωποι για την ελευθερία και μοιράστηκαν 1,620 

φυλλάδια 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Βόλος, Λευκωσία (Κύπρος) 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: A21.org/Walk 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Ενημερωτική Εκδήλωση, Παροχή ενημερωτικού υλικού 
 

 
Φορέας: ΑΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων 
Τίτλος Δράσης: TIATAS Transnational Initiative Against Trafficking in the context of 

European Asylum Systems (Πρωτοβουλία για την Καταπολέμηση της 

Παράνομης Διακίνησης, Εκμετάλλευσης και Εμπορίας στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Συστήματος Ασύλου) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1/1/2022-30/6/2023 (18 μήνες) 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες πρώτης γραμμής που υποστηρίζουν θύματα εμπορίας  

ανθρώπων 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Όλη τη χώρα 

https://action4trafficking.gr/
http://a21.org/Walk
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Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://tiatas.net/ [1] 

https://arsis.gr/ergo-tiatas-diakratiki-protovoylia-gia-tin/ [2] 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: 

• Εκπαιδευτικά εργαστήρια για επαγγελματίες πρώτης γραμμής σε θέματα πρόληψης και 

καταπολέμησης της εμπορίας ανθρώπων 

• Ανάπτυξη εργαλείων και κατευθυντήριων γραμμών για επαγγελματίες 

• Ηλεκτρονικός κατάλογος υπηρεσιών υποστήριξης των θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων  

• Διακίνηση πολύγλωσσου φυλλαδίου, ενημερωτικό για θέματα εμπορίας 

ανθρώπων 

• Ανάπτυξη πρωτοκόλλων και Μνημονίων συνεργασίας για διακρατικές παραπομπές θυμάτων 

• Eπισκέψεις σε ανοιχτές και κλειστές δομές φιλοξενίας και ενημέρωση 

προσφύγων/προσφυγισσών για θέματα εμπορίας ανθρώπων 

• Aξιολόγηση και καταγραφή αναγκών πιθανών θυμάτων και παραπομπή σε κατάλληλες 

υπηρεσίες παροχής φροντίδας 
 

 
Φορέας: ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων Θεσσαλονίκης 
Τίτλος Δράσης: Πρόγραμμα υποστήριξης θυμάτων εμπορίας ανθρώπων «Escape. Recover.  

Survive» το οποίο έχει εγκριθεί από την Υπηρεσία United Nations Voluntary 
Trust Fund for Victims of Trafficking in Persons 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1/12/2022 – 31/8/2023 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Πιθανά θύματα (παιδιά και γυναίκες) 

Περιοχές που πρόκειται να καλύψουν οι δράσεις: Θεσσαλονίκη - Αθήνα 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης: Το πρόγραμμα έχει στόχο να βοηθήσει θύματα, ανηλίκους και γυναίκες,   
 παρέχοντάς τους  υπηρεσίες όπως: 

• Εξασφάλιση επείγουσας ολιγοήμερης διαμονής και διατροφής 

• Πρωτοβάθμια ιατρική περίθαλψη, συμπ. φαρμακευτικών προϊόντων  

• Νομική βοήθεια 

• Συμβουλευτική βοήθεια και Ψυχολογική Υποστήριξη 

https://tiatas.net/
https://arsis.gr/ergo-tiatas-diakratiki-protovoylia-gia-tin/
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• Παροχή ειδών καθημερινής χρήσης 

• Διασύνδεση με άλλες κοινωνικές υπηρεσίες, υπηρεσίες υγείας και δημόσιες αρχές. 

Για την πραγματοποίηση των παραπάνω, η ΑΡΣΙΣ θα αξιοποιήσει υπηρεσίες που ήδη παρέχει σε  

ευπαθείς κοινωνικά ομάδες αλλά και θα συνεργαστεί με δημόσιες αρχές που είναι αρμόδιες για  

την υποστήριξη θυμάτων διακίνησης και εμπορίας ανθρώπων 

Φορέας: Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 

1. Τίτλος Δράσης: “Εκπαίδευση για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων” 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Πρόγραμμα Ένταξης HELIOS: Ιούνιος 2019 – Μάιος 2023 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Οι δράσεις απευθύνθηκαν σε φορείς και υπαλλήλους, οι οποίοι/ες 

βρίσκονται σε επαφή με πρόσφυγες, μετανάστες, ντόπιο πληθυσμό και ευάλωτες ομάδες. 

Σκοπός των δράσεων αυτών ήταν η καλύτερη ενημέρωση σε θέματα εμπορίας ανθρώπων, η 

παρουσίαση του πλαισίου προστασίας και του Εθνικού Μηχανισμού Αναφοράς προστασίας 

θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. 

Ομάδα στόχου στον Δήμο Κατερίνης (17/05/2022): υπάλληλοι δημοτικών και δημόσιων 

υπηρεσιών. Συνολικά συμμετείχαν είκοσι-πέντε (25) άτομα από Κέντρο Κοινότητας, Κέντρο 

Κοινότητας-Παράρτημα Ρομά, Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών, Ληξιαρχείο, Πρόνοια, Κοινωνικό 

Ιατρείο, Δημοτική Επιχείρηση Δήμου Κατερίνης (ΔΗΚΕΔΗΚ) και Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης. 

Ομάδα στόχου στον Δήμο Παιονίας (05/07/2022): (βλ. Φορέας: Δήμος Παιονίας) 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Εκπαιδευτικό σεμινάριο για την καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων - ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (katerini.gr) 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την 

καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων, στο πλαίσιο δράσεων Ευαισθητοποίησης και 

Ενημέρωσης του Προγράμματος Ένταξης Δικαιούχων Διεθνούς και Προσωρινής Προστασίας 

«HELIOS» του ΔΟΜ σε συνεργασία με ΕΚΚΑ/ΕΜΑ και την Οργάνωση Α21. Το εκπαιδευτικό  

σεμινάριο απορρέει από τον προγραμματισμό του ΔΟΜ και από την εφαρμογή των πολλά 

υποσχόμενων πρακτικών στους τομείς της ένταξης, προστασίας, κοινωνικής συνοχής, 

καταπολέμησης της ξενοφοβίας και της ρητορικής μίσους. 

 
2. Τίτλος Δράσης: Αξιολόγηση για την εμπορία ανθρώπων στα ελληνικά κέντρα φιλοξενίας 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15 Φεβρουαρίου – 31 Ιουλίου 2022 (5 ½ μήνες) 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Η αξιολόγηση στόχευε στον εντοπισμό του προφίλ θυμάτων εμπορίας 

(VoTs) μεταξύ των αιτούντων άσυλο και ευάλωτων μεταναστών που φιλοξενούνται σε δομές 

https://katerini.gr/2022/05/17/%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%83%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%AC%CF%81%CE%B9%CE%BF-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80-2/
https://katerini.gr/2022/05/17/%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%83%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%AC%CF%81%CE%B9%CE%BF-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%80-2/
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προσωρινής φιλοξενίας στην Ελλάδα, των μεθόδων στρατολόγησης και ελέγχου, διαδρομών που 

χρησιμοποιούνται από διακινητές, καθώς και κενών στην αναγνώριση, προστασία και 

αποκατάσταση των θυμάτων, αλλά και την πρόληψη. 

Περιοχές που καλύπτονται από τις δράσεις: 13 κέντρα φιλοξενίας (δηλαδή Διαβατά, Κλειδί, 

Νέα Καβάλα, Σέρρες, Ελαιώνας, Κόρινθος, Κουτσόχερο, Μαλακάσα, Νέα Μαλακάσα, Ριτσώνα, 

Σχιστό, Λέσβος και Σάμος) 

Σύντομη περιγραφή: Η αξιολόγηση χρησιμοποίησε έναν συνδυασμό μεθόδων: ανασκοπήσεις 

βιβλιογραφίας για τη συλλογή γενικών πληροφοριών σχετικά με την εμπορία ανθρώπων στη 

χώρα. Εξέταση 40 μεμονωμένων περιπτώσεων εμπορίας ανθρώπων μέσω συνεντεύξεων από  

εργαζομένους πρώτης γραμμής αλλά και με τα θύματα. Πραγματοποιήθηκαν 7 συζητήσεις σε 

ομάδες εστίασης (FGDs) σε κέντρα φιλοξενίας για τη διερεύνηση του επιπολασμού και των 

κινδύνων της εμπορίας ανθρώπων μεταξύ διαφορετικών κοινοτήτων μεταναστών 

3. Τίτλος δράσης: Εκπαίδευση προσωπικού κατά της εμπορίας ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Οκτώβριος – Νοέμβριος 2022 (2ήμερη εκπαίδευση x 3 ομάδες) 

Σκοπός/Ομάδα-στόχος: Το IOM HARP Project πραγματοποίησε εκπαιδευτικές συνεδρίες CT για 

80 μέλη του προσωπικού πεδίου και γραφείου, συμπεριλαμβανομένων κοινωνικών λειτουργών, 

ψυχολόγων και νομικών συμβούλων, προκειμένου να βελτιώσει τον εντοπισμό και τη βοήθεια 

των θυμάτων εμπορίας σε κέντρα φιλοξενίας στην ηπειρωτική χώρα. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αθήνα (2 σεμινάρια εκπαίδευσης για μέλη του προσωπικού 

με έδρα τον νότο) και Θεσσαλονίκη (1 συνεδρία για μέλη προσωπικού με έδρα τον βορρά) 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02RHFbAnWaPobsJPrXADEvB7Wpthff2tNFZ 

Rnk92WvEUrXKi2ojGyMcnxGWWYM9zxMl&id=53270 

Σύντομη περιγραφή: Η εκπαίδευση κάλυψε διάφορα θέματα, συμπεριλαμβανομένων των 

ορισμών και των τάσεων της εμπορίας ανθρώπων, των δικαιωμάτων των θυμάτων, των 

ενδείξεων για την εμπορία ανθρώπων, των διαδικασιών ταυτοποίησης και παραπομπής, και της  

διαχείρισης περιπτώσεων θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. 

 

Φορέας: Δήμος Παιονίας 
Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικό σεμινάριο για την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων 

στον Δήμο Παιονίας 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02RHFbAnWaPobsJPrXADEvB7Wpthff2tNFZRnk92WvEUrXKi2ojGyMcnxGWWYM9zxMl&id=53270
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02RHFbAnWaPobsJPrXADEvB7Wpthff2tNFZRnk92WvEUrXKi2ojGyMcnxGWWYM9zxMl&id=53270
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Έναρξη/Λήξη: Στις 5/7/2022 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Η ενίσχυση των δεξιοτήτων των εργαζομένων πρώτης γραμμής 

Υπηρεσιών του Δήμου και Φορέων της περιοχής 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Δήμος Παιονίας 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: http://paionia.gov.gr/News/News-Releases/dt_2022-07- 

07_seminario_emporias_anthropon.aspx 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Εκπαιδευτική δράση με σκοπό την ενίσχυση των 

δεξιοτήτων των εργαζομένων σχετικά με την αναγνώριση και τη διαχείριση περιστατικών 

εμπορίας ανθρώπων και τη δημιουργία ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ των υπηρεσιών και 

των φορέων σε θέματα κοινωνικής προστασίας, σε συνεργασία με το πρόγραμμα HELIOS του  

Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης Ελλάδος, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης/ΕΜΑ και τη ΜΚΟ Α21. 
 

Φορέας: Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) –  
                Διαχειριστής της λειτουργίας του ΕΜΑ στην Ελλάδα 

1. Τίτλος Δράσης: Διατομεακές Ενημερωτικές Συναντήσεις με θέμα την εμπορία ανθρώπων και     
                                  τη λειτουργία του Μηχανισμού 

Έναρξη/Λήξη: από 10/4/2022 έως και 13/4/2022 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ κρατικών και μη- 

κυβερνητικών Φορέων στον εντοπισμό και την προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Στις 10/4/2022 στην Ηγουμενίτσα, στις 11 και 12/4/2022 

στα Ιωάννινα και στις 13/4/2022 στην Άρτα 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Συμμετείχαν 80 συνολικά εκπρόσωποι τοπικών Φορέων 

και αρμόδιων Αρχών. Η δράση υλοποιείται με τη συγχρηματοδότηση του Ταμείου Εσωτερικής 

Ασφάλειας – Τομέας Αστυνομικής Συνεργασίας 

 

2. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικά σεμινάρια με θέμα την εμπορία ανθρώπων, την προστασία  
                             των θυμάτων εμπορίας και τη λειτουργία του ΕΜΑ 

Έναρξη/Λήξη: Όλη τη διάρκεια του έτους 

http://paionia.gov.gr/News/News-Releases/dt_2022-07-07_seminario_emporias_anthropon.aspx
http://paionia.gov.gr/News/News-Releases/dt_2022-07-07_seminario_emporias_anthropon.aspx


67 | 

 

 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Απευθύνονται σε επαγγελματίες στο πεδίο με σκοπό την ενίσχυση των 

δεξιοτήτων τους κατά τον εντοπισμό και την παροχή υπηρεσιών προστασίας σε θύματα 

εμπορίας ανθρώπων 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Διαδικτυακά για επαγγελματίες σε όλη την Ελλάδα 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Παρουσιάζονται οι ενότητες: Ορισμός και μορφές 

εμπορίας ανθρώπων – Ενδείξεις εμπορίας – Παράγοντες ώθησης και έλξης - Νομικό πλαίσιο 

προστασίας θυμάτων εμπορίας – Εργαλεία και λειτουργία του ΕΜΑ. Εκπαιδεύτηκαν συνολικά 85 

επαγγελματίες πεδίου από κρατικούς φορείς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση (Επιθεώρηση Εργασίας, 

Δομές του Δικτύου της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 

των Φύλων - ΓΓΔΟΠΙΦ). 

Επίσης, τα μέλη της ομάδας υποστήριξης της λειτουργίας του ΕΜΑ στο ΕΚΚΑ ανταποκρίθηκαν στην 

πρόσκληση συμμετοχής σε εκπαιδευτικές δράσεις άλλων Φορέων με θέμα την παρουσίαση της 

λειτουργίας του ΕΜΑ. Συμμετείχαν σε 28 δράσεις Φορέων, όπως Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

(ΔΥΠΑ), Υπουργείο Εξωτερικών/Διπλωματική Ακαδημία, Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους 

Πρόσφυγες, Οργανισμός της Ε.Ε. για το Άσυλο (EUAA), Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), 

Δήμος Αθηναίων, ΜΚΟ «ΆΡΣΙΣ», ΜΚΟ ΚΜΟΠ. 

 

3. Τίτλος Δράσης: 2ο Θεματικό Σεμινάριο 

Έναρξη/Λήξη: 18/10/2022 – Ευρωπαϊκή Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Απευθύνθηκε σε επαγγελματίες στο πεδίο με σκοπό την ενημέρωση για 

την έκδοση Πράξης χαρακτηρισμού θύματος εμπορίας ανθρώπων 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Διαδικτυακά για επαγγελματίες σε όλη την Ελλάδα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: 2ο θεματικό σεμινάριο 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Παρουσιάστηκαν το νομικό πλαίσιο της έκδοσης Πράξης 

χαρακτηρισμού θύματος εμπορίας ανθρώπων και τον τρόπο σύνταξης της προβλεπόμενης 

γνωμοδότησης. Το παρακολούθησαν πάνω από 130 επαγγελματίες από κρατικούς και μη- 

κυβερνητικούς φορείς. 
 

Φορέας: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) 
1. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτική δράση από Διεύθυνση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης /    

                             Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας  
                             Ανθρώπων/ Τμήμα Καταπολέμησης Εμπορίας  Ανθρώπων 

https://www.ekka.org.gr/index.php/el/videos/2o-thematiko-seminario-evropaiki-imera-kata-tis-emporias-anthropon-stis-18-oktovriou-2022
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Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 20 – 22 Ιουνίου 2022 

Σκοπός: Ζητήματα εντοπισμού και αναγνώρισης θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, Προστασία και 

Αρωγή αυτών, Προτυποποιημένες Διαδικασίες Υποδοχής εκτοπισθέντων ατόμων από τον 

πόλεμο της Ουκρανίας 

Ομάδα στόχος: Αστυνομικό προσωπικό και φορείς Ελληνικού Δημοσίου και Ευρωπαϊκών 

Θεσμών, Κοινωνία των Πολιτών. Ενδεικτικά συμμετείχαν: 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος – Ελληνική Ακτοφυλακή, 

Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης 

(ΥΠΥΤ), ΕΚΚΑ/ΕΜΑ, Υπηρεσία Ασύλου, UNHCR, ΔΟΜ, UNICEF, DG HOME, EUAA, FRONTEX, 

EUROPOL, GRETA - Council of Europe 

Επιθεώρηση Εργασίας, Δήμος Θεσσαλονίκης, ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.astynomia.gr/2022/06/22/22-06-2022- 

oloklirothike-me-epitychia-ekpaideftiko-seminario-pou-elave-chora-sto-astynomiko-megaro- 

thessalonikis-pou-aforouse-se-themata-eborias-anthropon/ 
 

2. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτική δράση από Διεύθυνση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης/ 
  Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας 
  Ανθρώπων/ Τμήμα Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 9 Νοεμβρίου 2022 

Σκοπός: Εκπαιδεύσεις αστυνομικού προσωπικού και επαγγελματιών πρώτης γραμμής 

Ομάδα στόχος: Αστυνομικό προσωπικό και επαγγελματίες πρώτης γραμμής 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Ζητήματα εντοπισμού και αναγνώρισης θυμάτων 

εμπορίας ανθρώπων, προστασία και αρωγή σε θύματα εμπορίας ανθρώπων και προανακριτική 

διαχείριση υποθέσεων Εμπορίας Ανθρώπων αναφορά στη θυματοκεντρική προσέγγιση. 

 
3. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτική δράση από Διεύθυνση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης/   

                                                      Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και 
        Εμπορίας Ανθρώπων/ Τμήμα Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 23 Νοεμβρίου 2022 

Σκοπός: Εκπαιδεύσεις και ευαισθητοποίηση πολιτών 

https://www.astynomia.gr/2022/06/22/22-06-2022-oloklirothike-me-epitychia-ekpaideftiko-seminario-pou-elave-chora-sto-astynomiko-megaro-thessalonikis-pou-aforouse-se-themata-eborias-anthropon/
https://www.astynomia.gr/2022/06/22/22-06-2022-oloklirothike-me-epitychia-ekpaideftiko-seminario-pou-elave-chora-sto-astynomiko-megaro-thessalonikis-pou-aforouse-se-themata-eborias-anthropon/
https://www.astynomia.gr/2022/06/22/22-06-2022-oloklirothike-me-epitychia-ekpaideftiko-seminario-pou-elave-chora-sto-astynomiko-megaro-thessalonikis-pou-aforouse-se-themata-eborias-anthropon/
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Ομάδα στόχος: Μαθητές Ιδιωτικού Εκπαιδευτηρίου 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Ευαισθητοποίηση μαθητών σε ζητήματα εμπορίας 

ανθρώπων, αναγνώρισης θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, ενδείξεων και προστασίας από 

κινδύνους σχετικά με την ευαλωτότητα. 

 
4. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτική δράση από Διεύθυνση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης / 
                                   Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας    
                                   Ανθρώπων/ Τμήμα        Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 19 Δεκεμβρίου 2022 

Σκοπός: Εκπαιδεύσεις αστυνομικού προσωπικού 

Ομάδα στόχος: Αστυνομικό Προσωπικό Διεύθυνσης Αστυνομίας Κιλκίς 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Ζητήματα εντοπισμού και αναγνώρισης θυμάτων 

εμπορίας ανθρώπων, προστασία και αρωγή σε θύματα εμπορίας ανθρώπων. Προανακριτική 

διαχείριση υποθέσεων Εμπορίας Ανθρώπων, αναφορά στη θυματοκεντρική προσέγγιση. 

 

Φορείς: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Τίτλος δράσης: Κοινές Ημέρες Δράσης (EU Wide Joint Action Week) για την καταπολέμηση      
                            της εμπορίας ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15 - 21 Ιουνίου 2022 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Δράση για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων. Μήνυμα στις 

τοπικές κοινωνίες μηδενικής ανοχής σε ζητήματα εργασιακής εκμετάλλευσης επιχειρήσεις στον 

αγροτικό τομέα, στα ΙΓΣΕ (γραφεία ευρέσεως εργασίας), στα ξενοδοχεία και στα επισιτιστικά 

καταστήματα. 

Σύντομη περιγραφή: Με βάση το εθνικό επιχειρησιακό σχέδιο διενεργήθηκαν πανελλαδικά  

κοινοί έλεγχοι αστυνομίας και επιθεώρησης εργασίας σε τομείς (επιχειρήσεις) υψηλού κίνδυνου 

εργασιακής εκμετάλλευσης. Προς τούτο δραστηριοποιήθηκε στο έπακρο το προσωπικό των καθ’  

ύλην αρμοδίων Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και ιδιαιτέρως των Τμημάτων και των  

Ομάδων Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων συγκροτώντας «Μεικτές Ομάδες Ελέγχων» με την 

Επιθεώρηση Εργασίας: α) Διεύθυνση Προγραμματισμού & Συντονισμού Επιθεώρησης 

Εργασιακών Σχέσεων και β) Διεύθυνση Προγραμματισμού & Συντονισμού Επιθεώρησης 

Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία. Ταυτόχρονα δόθηκαν φυλλάδια στους εργαζόμενους για 

εργασιακά δικαιώματα εποχικών εργαζομένων. 
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Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.europol.europa.eu/media- 

press/newsroom/news/514-employers-linked-to-labour-infringements-identified-across-eu 
 

 

Φορείς: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) - Κέντρο Μελετών Ασφαλείας (ΚΕΜΕΑ) 

1. Τίτλος Δράσης: «Crossing borders for effective police investigation to protect female 
victims of sex trafficking and enhance accountability mechanisms — A4» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01/03/2021 – 31/08/2023 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Προσωπικό και υψηλόβαθμοι αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Αλεξανδρούπολη, Ξάνθη, Καβάλα, 

Λάρισα, Κατερίνη, Σέρρες, Ηγουμενίτσα, Βέροια, Κομοτινή. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.a4project.eu/ 

Σύντομη περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Training of Trainers (Αθήνα - Δεκέμβριος 2022). 

Τριήμερη εκπαίδευση με τη συμμετοχή 15 αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ. από τις ανωτέρω 

Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις, οι οποίοι θα συμμετέχουν ως εκπαιδευτές στην 

εκπαίδευση του προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ. στις κατά τόπους Αστυνομικές Διευθύνσεις. Η 

εκπαίδευση κάλυψε νομικές, κοινωνικές και ψυχολογικές πτυχές της εμπορίας ανθρώπων με 

σκοπό τη σεξουαλική εκμετάλλευση, αντιπαραβάλλοντας επικρατούντες μύθους με την 

πραγματικότητα. 
 

2. Τίτλος Δράσης: «Disrupting the Human Trafficking Chain through a Follow-the Money    
                             Approach — UNCHAINED» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1 Φεβρουαρίου 2021 – 31 Ιουλίου 2023. 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Προσωπικό και υψηλόβαθμοι αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αθήνα, Βενετία 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://unchainedproject.eu/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Εκπαίδευση στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας με 

εμπειρία στις εκπαιδεύσεις και εκπαιδευτικές δεξιότητες. Η κατάρτιση αποσκοπεί: i) στην 

ενίσχυση της χρήσης της χρηματοοικονομικής έρευνας για υποθέσεις σχετικές με την εμπορία 

ανθρώπων, ii) στην παροχή εξειδικευμένης κατάρτισης βάσει εικονικής πραγματικότητας σε 

https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/514-employers-linked-to-labour-infringements-identified-across-eu
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/514-employers-linked-to-labour-infringements-identified-across-eu
https://www.a4project.eu/
https://unchainedproject.eu/
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εκπροσώπους ιδιωτικών επιχειρήσεων και του δημόσιου τομέα με τη χρήση της μεθοδολογίας 

Train the Trainers (ToT) και της εργαλειοθήκης που έχει δημιουργηθεί στο πλαίσιο του έργου 

UNCHAINED. Οι εκπαιδευτές αυτοί θα κληθούν να εκπαιδεύσουν 20 περίπου στελέχη της 

Ελληνικής Αστυνομίας τον (Μάρτιο 2023, Αθήνα). 

Προγραμματίζεται τριήμερη εκπαίδευση εκπαιδευτών με τη συμμετοχή αστυνομικών (Βενετία 

9-10 Φεβρουαρίου 2023), για τη διεξαγωγή σειράς μαθημάτων στην εθνική γλώσσα. 
 

3. Τίτλος Δράσης: «Enhancing Prevention and Multi-Agency Cooperation Against Trafficking 
                                – ERADICATING» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01/12/2021 – 30/11/2023 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Αρχές Επιβολής του Νόμου και παροχείς υπηρεσιών σχετικά με την 

πρόληψη και έγκαιρη αναγνώριση της εμπορίας ανθρώπων για σκοπούς τόσο σεξουαλικής όσο 

και εργασιακής εκμετάλλευσης. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Βρυξέλλες, Αθήνα, Γερμανία, Βουλγαρία 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://eradicate-thb.eu/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: -Ενίσχυση της πρόληψης της εμπορίας ανθρώπων και 

της σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών (18.11.2022): Παρουσίαση του Παραδοτέου D2.6 

Digital Child Manual για την ευαισθητοποίηση νεαρών ατόμων στο φαινόμενο της εμπορίας των 

ανθρώπων και δημόσια συζήτηση, για τον προληπτικό ρόλο των αστυνομικών αρχών και την 

προώθηση της διατομεακής συνεργασίας. 

Προγραμματίζονται 1. Άσκηση Προσομοίωσης (6-10 Μαρτίου 2023) με 60 άτομα, συμπ. 

Αστυνομίας, Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, 

Εισαγγελίας, Επιθεώρησης Εργασίας, Υπηρεσίας Ασύλου, Φορείς Ψυχοκοινωνικής/ Νομικής 

Υποστήριξης θυμάτων, 2. Training of Trainers (TBA 2023) και 3. Transferability Workshops (TBA 

2023) 

 

Φορέας: Επιθεώρηση Εργασίας 
1. Τίτλος Δράσης: Ελεγκτική Δράση “Empact Days” (Υπό τον συντονισμό της ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ   
                                    ΑΡΧΗΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ και της ΕUROPOL) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15-21 Ιουνίου 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Μήνυμα στις τοπικές κοινωνίες μηδενικής ανοχής σε ζητήματα 

εργασιακής εκμετάλλευσης επιχειρήσεις στον αγροτικό τομέα, στα ΙΓΣΕ (γραφεία ευρέσεως 

εργασίας), στα ξενοδοχεία και τα επισιτιστικά 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Σε όλη την περιφέρεια της Ελλάδας 

 

https://eradicate-thb.eu/
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Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Με βάση το εθνικό επιχειρησιακό σχέδιο 

διενεργήθηκαν πανελλαδικά κοινοί έλεγχοι αστυνομίας και επιθεώρησης εργασίας σε τομείς 

(επιχειρήσεις) υψηλού κίνδυνου εργασιακής εκμετάλλευσης 

 

2. Τίτλος Δράσης: Ελεγκτική δράση συνδυαζόμενη με δράση πληροφόρησης και 

ευαισθητοποίησης “Empact Days” (Υπό τον συντονισμό της ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & της 

ΕUROPOL) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15-21 Σεπτεμβρίου 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Μήνυμα στις τοπικές κοινωνίες μηδενικής ανοχής σε ζητήματα 

εργασιακής εκμετάλλευσης επιχειρήσεις στον αγροτικό τομέα 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Σε όλη την περιφέρεια της Ελλάδας 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Με βάση εθνικό επιχειρησιακό σχέδιο που κατάρτισε η 

ελληνική Επιθεώρηση Εργασίας διενεργήθηκαν σε όλη τη χώρα κοινοί έλεγχοι αστυνομίας και 

επιθεώρησης εργασίας στον αγροτικό τομέα ως τομέα υψηλού κίνδυνου εργασιακής 

εκμετάλλευσης, ταυτόχρονα δόθηκαν φυλλάδια στους εργαζόμενους για εργασιακά δικαιώματα 

εποχικών εργαζομένων 

 

Φορέας: ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας 

1. Τίτλος Δράσης: Έργο AMELIE - Enhancing Mechanisms of identification, protection and  

                             multi- agency collaboration through transnational and multi-sectoral actors'        

                             engagement (πρόγραμμα AMIF/ 101038223), που υλοποιείται σε Ελλάδα,  

                             Ιταλία, Βέλγιο και Γερμανία 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1.11.2021 – 31.10.2023 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Έχει ως στόχο τη βελτίωση των δεξιοτήτων των επαγγελματιών υγείας  

να εντοπίζουν, να παραπέμπουν με ασφάλεια και να παρέχουν υπηρεσίες ευαίσθητες ως προς 

το φύλο και το τραύμα σε θύματα εμπορίας ανθρώπων, με έμφαση στις ενήλικες γυναίκες. 

Επιπλέον, το έργο απευθύνεται και σε γυναίκες από τρίτες χώρες που έχουν υποστεί ή 

βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο να υποστούν εμπορία ανθρώπων μέσα από την απευθείας 

παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης και φροντίδας υγείας. Το έργο απευθύνεται σε όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς και οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών με στόχο την ενίσχυση 

της συνεργασίας τους στην αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Οι εκπαιδεύσεις υλοποιήθηκαν δια ζώσης στην Αθήνα, ενώ 

στις διαδικτυακές συμμετείχαν επαγγελματίες υγείας από δομές σε όλη την Ελλάδα σε 

συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης & 

Ασύλου. 
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Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.project-amelie.eu/el/home_greek/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης: 

• Υλοποίηση εκπαιδεύσεων προς επαγγελματίες υγείας με στόχο την ενίσχυση των 

γνώσεων τους για τον εντοπισμό περιστατικών trafficking. 

• Συγκρότηση και συνεδριάσεις επιτροπής εμπειρογνωμόνων από τις χώρες εταίρους του 

έργου για τις συνέπειες του Covid 19 στην διαχείριση περιστατικών trafficking και την 

πρόταση λύσεων. 

2. Τίτλος Δράσης: Έργο ERADICATING - Enhancing prevention and multi-agency cooperation      

against  trafficking (πρόγραμμα ISF-Police Action Grant/ 101038752) που υλοποιείται σε 

Ελλάδα, Βουλγαρία και Γερμανία. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1.12.2021 – 30.11.2023 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Έχει ως στόχο την ενίσχυση των δεξιοτήτων των αρχών επιβολής του 

νόμου, των επιθεωρήσεων εργασίας, των ΜΚΟ και των Κοινωνικών Υπηρεσιών στον εντοπισμό 

και τη διαχείριση περιστατικών εμπορίας ανθρώπων με έμφαση σε φαινόμενα σεξουαλικής και 

εργασιακής εκμετάλλευσης, καθώς και στην ενίσχυση διασυνοριακών δράσεων και την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με το έγκλημα της εμπορίας ανθρώπων. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Οι συναφείς δράσεις υλοποιήθηκαν στην Αθήνα. 
Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Ιστοσελίδα https://eradicate-thb.eu/ 
Social media - Twitter: https://twitter.com/eradicateTHB 
Facebook: https://www.facebook.com/ERADICATING 
LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/ERADICATING 
Instagram: https://www.instagram.com/eradicate_thb/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης: Οι εταίροι του έργου ανέπτυξαν οδηγό για τον εντοπισμό και 

διαχείριση περιστατικών εμπορίας ανθρώπων από λειτουργούς των αρχών επιβολής του νόμου  

καθώς και ενός ψηφιακού εγχειριδίου, ειδικά προσαρμοσμένου για παιδιά 8-12 ετών με στόχο 

την ευαισθητοποίησή τους σχετικά με πιθανές μορφές εκμετάλλευσης. Πραγματοποιήθηκαν σε 

συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης, 3 

διαδικτυακές εκπαιδεύσεις τον Νοέμβριο 2022 με συμμετοχή από 149 επαγγελματίες και 2 δια 

ζώσης εκπαιδεύσεις στην Αθήνα τον Δεκέμβριο 2022, με συμμετοχή από 73 επαγγελματίες. 

 
3. Tίτλος δράσης: Έργο ACTIVATE - Enhancing the anti-trafficking identification, prevention and 

support mechanisms (πρόγραμμα ΑΜΙF/ 957948), που υλοποιείται σε Ελλάδα, Ιταλία, Βουλγαρία 

και Γερμανία. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1.10.2020 - 30.11.2022 

 

 

https://www.project-amelie.eu/el/home_greek/
https://eradicate-thb.eu/
https://twitter.com/eradicateTHB
https://www.facebook.com/ERADICATING
https://www.linkedin.com/company/ERADICATING
https://www.instagram.com/eradicate_thb/
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Σκοπός/Ομάδα στόχος: Δημιουργία δράσεων ενίσχυσης των μηχανισμών πρόληψης, 

εντοπισμού και υποστήριξης κατά της εμπορίας ανθρώπων, εστιάζοντας ιδιαίτερα στα θύματα  

εμπορίας για σεξουαλική εκμετάλλευση. Δημιουργία 2 διαφορετικών εκπαιδευτικών 

εγχειρίδιων, με σκοπό να εκπαιδεύσει επαγγελματίες που εργάζονται σε Κέντρα Υποδοχής και  

Ταυτοποιήσεις και δικηγόρους και 2 αντίστοιχων ηλεκτρονικών εργαλείων εκπαίδευσης, τα  

οποία είναι διαθέσιμα online και μεταφρασμένα σε 5 γλώσσες. Ευαισθητοποίηση κοινού μέσα 

από 4 εθνικές εκστρατείες ευαισθητοποίησης. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Διαδικτυακές εκπαιδεύσεις σε επαγγελματίες πεδίου και 

δικηγόρους από όλη τη χώρα. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.activateproject.eu/ 

https://www.youtube.com/watch?v=BBnVABIaGBM & https://www.youtube.com/watch?v=dO_DOSHouCs 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης: Σε συνεργασία με την ΥΠΥΤ του Υπουργείου Μετανάστευσης, 

πραγματοποιήθηκαν 6 διαδικτυακές εκπαιδεύσεις τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο 2021 με 

συμμετοχή από 120 επαγγελματίες. Σε συνεργασία με τους κατά τόπους δικηγορικούς 

συλλόγους, πραγματοποιήθηκαν 2 διαδικτυακές εκπαιδεύσεις τον Φεβρουάριο 2022, με 

συμμετοχή από 23 επαγγελματίες. 

Εθνική Καμπάνια Ευαισθητοποίησης στην Ελλάδα: «Άκου τα σημάδια, δες τον κίνδυνο». 

Δημιουργήθηκαν 2 βίντεο, το περιεχόμενο των οποίων βασίστηκε σε πραγματικές περιπτώσεις  

εμπορίας ανθρώπων, τα οποία κυκλοφόρησαν στις 30/7, Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας 

Ανθρώπων  
 

4. Τίτλος δράσης: Έργο WINGS - Supporting Women survivors of trafficking through Comprehensive 

Integration Programme (πρόγραμμα ΑΜΙF/ 101038321) που υλοποιείται σε Ελλάδα, Ισπανία, 

Ιταλία και Βέλγιο. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.02.2022 – 31.01.2024 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Το έργο WINGS έχει ως στόχο να συμβάλει στην ενισχυμένη ένταξη των 

γυναικών υπηκόων τρίτων χωρών επιζησασών εμπορίας ανθρώπων μέσω μιας πολυεπίπεδης 

δράσης που περιλαμβάνει γλωσσική και ψυχολογική υποστήριξη, ατομική και προσαρμοσμένη 

συμβουλευτική για την αγορά εργασίας και ένταξη στην τοπική αγορά εργασίας μέσω ατομικών 

προσφορών πρακτικής άσκησης. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Οι συναφείς δράσεις έχουν υλοποιηθεί μέχρι στιγμής σε 

Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Ιστοσελίδα: https://socialhut.eu/, Social Media/ Facebook: 

https://www.facebook.com/WINGSprojectEU 

 

https://www.activateproject.eu/el/elearning-el/
https://www.activateproject.eu/
https://www.youtube.com/watch?v=BBnVABIaGBM%20
https://www.youtube.com/watch?v=dO_DOSHouCs
https://socialhut.eu/
https://www.facebook.com/WINGSprojectEU
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Σύντομη Περιγραφή Δράσης: Υλοποίηση συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης με ψυχολόγους, 

εμπειρογνώμονες ελληνικής γλώσσας, κοινωνικούς λειτουργούς και εκπροσώπους γυναικών  

θυμάτων trafficking για τις ανάγκες αυτών και την καλύτερη ένταξή τους στην κοινωνία μέσω 

της εκμάθησης της γλώσσας και της ένταξής τους στην αγορά εργασίας. 

Δημιουργία οδηγού για τους επαγγελματίες για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

προγραμμάτων κοινωνικής και εργασιακής ένταξης και την ευαισθητοποίησή τους για το  

τραύμα και την γλωσσική διδασκαλία 

 

Φορέας: ΜΕΤΑδραση, δράση για τη μετανάστευση και την ανάπτυξη 

Τίτλος Δράσης: Εκπαιδεύσεις στο προσωπικό των προγραμμάτων της Οργάνωσης 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιανουάριος 2022- Σεπτέμβριος 2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες που υποστηρίζουν: 
✓ Ασυνόδευτα ανήλικα πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο δυνητικά/πιθανά θύματα 

Εμπορίας Ανθρώπων 

✓ Ανήλικα πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο δυνητικά/πιθανά θύματα Εμπορίας Ανθρώπων 

Ενήλικα πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο δυνητικά/πιθανά θύματα Εμπορίας Ανθρώπων 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Όλη τη γεωγραφική επικράτεια της Ελλάδας 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://metadrasi.org/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Για το διάστημα Ιανουαρίου 2022 με Σεπτεμβρίου 2022 

έγιναν 10 (δέκα) εκπαιδεύσεις σε 109 εργαζομένους σχετικές με την ανίχνευση, εντοπισμό και 

υποστήριξη πιθανών θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων καθώς και εκπαιδεύσεις σχετικά με τη 

συμπλήρωση της φόρμας αναφοράς του ΕΜΑ. Οι εκπαιδεύσεις στόχευαν στην ενημέρωση του 

προσωπικού ως προς το φαινόμενο της εμπορίας προσώπων, σε σημεία και στοιχεία 

εντοπισμού, αλλά και διαχείρισης αφενός αναφοράς εκ μέρους του θύματος και αφετέρου 

διαχείρισης παραπομπών. Επιπλέον, υπήρξε επαγγελματική συμβουλευτική εφόσον υπήρχαν 

υπόνοιες ότι υπάρχει θύμα Εμπορίας Ανθρώπων και υποστήριξη κατά τη συμπλήρωση της 

φόρμας ΕΜΑ. 

 

Φορέας: Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης – Διεύθυνση Yποστήριξης/  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Τμήμα Διαδικασιών και Εκπαίδευσης 

Τίτλος Δράσης: Reception of Vulnerable Persons module Block A, συνεργασία ΥΠΥΤ-EUAA 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Η εκπαίδευση απευθυνόταν στο προσωπικό της ΥΠΥΤ και είχε ως στόχο 

την κατανόηση την έννοιας της ευαλωτότητας στο πλαίσιο της Υποδοχής, καθώς και την 

περιγραφή διαφορετικών κατηγοριών ευάλωτων προσώπων, περιλαμβανομένων θυμάτων 

εμπορίας ανθρώπων, εστιάζοντας στις επιπτώσεις που μπορεί να έχει η ευαλωτότητα στις 

https://metadrasi.org/
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ανάγκες Υποδοχής. Έμφαση δόθηκε ακόμη, μεταξύ άλλων, στην αναγνώριση δεικτών 

ευαλωτότητας, προστατευτικών παραγόντων και στα αρχικά στάδια που πρέπει να 

ακολουθηθούν για την υποστήριξη ευάλωτων ατόμων. 

 

Φορέας: Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

Τίτλος Δράσης: ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΔΟΥΣΑ 2022 

Συνεργαζόμενοι Φορείς: Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου με τις Υπηρεσίες του (Γενική 

Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, η Γενική Γραμματεία Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο, η  

Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, η Ειδική Γραμματεία Συντονισμού 

Εμπλεκομένων Φορέων, η Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης, η Υπηρεσία Ασύλου), η 

Ελληνική Αστυνομία, το ΓΕΘΕΙΣ (ΥΠΕΞ), το ΕΚΚΑ (διαχειριστής Φορέας του ΕΜΑ), το Εθνικό 

Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), το Γ.Ν.Α. «ΛΑΪΚΟ» καθώς και οι Διεθνείς και Ευρωπαϊκοί 

θεσμοί και οργανισμοί: Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Ασύλου της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής (DG HOME), EUROPOL, Οργανισμός της Ε.Ε. για το άσυλο (EUAA-πρώην EASO), 

UNHCR, ΔΟΜ, UNICEF και Α21. Επίσης, συμμετείχαν οι Πρεσβείες της Κύπρου, της Γαλλικής 

Δημοκρατίας, του Βασιλείου της Ολλανδίας, του Βελγίου, των ΗΠΑ και του Ηνωμένου 

Βασιλείου. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 10-12/5/2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός ήταν να δοκιμασθεί η ανταπόκριση του εθνικού δικτύου για τον 

εντοπισμό και την προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων στην Ελλάδα. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Πραγματοποιήθηκε σε μυστική τοποθεσία στην Αθήνα, με 

επιχείρηση της ΕΛΑΣ με την κωδική ονομασία «ΜΕΔΟΥΣΑ 2022». 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://medusa2022.migration.gov.gr/general-info/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Άσκηση για την καταπολέμηση της εμπορίας 

ανθρώπων, με τη συμμετοχή όλων των εθνικών και διεθνών αρχών και οργανισμών καθώς και 

Διπλωματικών Αντιπροσωπειών. Η άσκηση περιέλαβε πολλαπλά σενάρια πιθανής εμπορίας 

ανθρώπων μεταξύ των οποίων εργασιακή εκμετάλλευση, σεξουαλική εκμετάλλευση, εμπορία 

οργάνων και e-trafficking. Η δράση υλοποιήθηκε με τον συνδυασμό δυο τύπων ασκήσεων, καθώς 

χαρακτηρίζεται τόσο ως άσκηση επί χάρτου, όσο και ως άσκηση πεδίου πλήρους 

ανάπτυξης. 

Φορέας: Το Χαμόγελο του Παιδιού 

Τίτλος Δράσης: Πρόληψη - Ευαισθητοποίηση Παιδιών, Γονέων κι Εκπαιδευτικών 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Διαρκής 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Ενημέρωση των παιδιών για την προάσπιση των δικαιωμάτων τους, η 

https://medusa2022.migration.gov.gr/general-info/
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ανάπτυξη βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων απέναντι σε κινδύνους (κακοποίηση, ενδοσχολική 

βία και εκφοβισμός, ασφάλεια στο διαδίκτυο, εξαφανίσεις, εμπορία ανθρώπων) που πιθανά να 

αντιμετωπίσει ένα παιδί. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Πανελλαδικά 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata- 

vias:scholeia/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσεων: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο πλαίσιο Σύμφωνου Συνεργασίας 

με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, έχει τη δυνατότητα να πραγματοποιεί δράσεις που 

απευθύνονται σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, γονείς και κηδεμόνες τόσο με τη φυσική 

παρουσία των επιστημόνων, όσο και διαδικτυακά με τη μορφή σύγχρονης εκπαίδευσης. Οι 

παρεμβάσεις γίνονται από εξειδικευμένη ομάδα Ψυχολόγων του Οργανισμού, σε όλες τις 

ηλικιακές βαθμίδες, δωρεάν και σε πανελλαδικό επίπεδο. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα, που 

απευθύνονται σε μαθητές και μαθήτριες, είναι εγκεκριμένα από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής. 

Φορέας: DANISH REFUGEE COUNCIL - Greece 

1. Τίτλος Δράσης: HARP project (Harmonizing Protection Practices in Greece) 

Έναρξη/Λήξη: 1/1/2022-31/12/2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Γυναίκες και κορίτσια, παιδιά (3-17 ετών), ΛΟΑΤΚΙ άτομα, πιθανά και 

δυνητικά θύματα Εμπορίας Ανθρώπων 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: 
Στα πλαίσια των δράσεων προστασίας και πρόληψης έμφυλης βίας που υλοποιεί το Δανικό 

Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες Ελλάδας (DRC Greece), πραγματοποιήθηκαν δράσεις 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης ενταγμένες στο πρόγραμμα των χώρων φιλικών προς τις  

γυναίκες (Women and Girls Safe Spaces), των χώρων φιλικών προς τα παιδιά (Child Friendly 

Spaces) στις ακόλουθες ανοιχτές δομές φιλοξενίας στην Αττική (Σχιστό), την Κεντρική Ελλάδα 

(Βόλος, Κουτσόχερο) και τη Βόρεια Ελλάδα (Λαγκαδίκια, Αλεξάνδρεια, Βέροια). 

Επιπλέον υλοποιήθηκαν 6 Safety Audit Exercises, έρευνες αξιολόγησης κινδύνων σχετικών με 

ζητήματα έμφυλης βίας σε γυναίκες αιτούσες άσυλο και προσφύγισσες που διαμένουν στις ως 

άνω αναφερόμενες δομές. Τρόποι συλλογής δεδομένων: Α. Checklists/Εργαλεία παρατήρησης, 

Β. Συνεντεύξεις με συνεργαζόμενους φορείς προστασίας που εργάζονται στη δομή και στη 

Διοίκηση των δομών, Γ. Ομάδες εστιασμένης συζήτησης ή ημιδομημένες συνεντεύξεις με 

ωφελούμενες/ους. 

Οι στόχοι ήταν: 
1. Χαρτογράφηση των κινδύνων έμφυλης βίας (συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων 
εκμετάλλευσης-εμπορίας ανθρώπων) που επηρεάζουν τις γυναίκες και τα κορίτσια στις ανοιχτές 

δομές φιλοξενίας. 

http://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata-
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2. Ενίσχυση της κοινοτικής συμμετοχής στον εντοπισμό των κινδύνων που επηρεάζουν τις 

γυναίκες και τα κορίτσια. 

Θεματικές περιοχές: Συνολική αίσθηση ασφάλειας (διάταξη τοποθεσίας, υποδομές 
ασφάλειας/νέοι κανονισμοί), Πρόσβαση σε υποστηρικτικές υπηρεσίες (για έμφυλη βία), 

Ζητήματα εκμετάλλευσης και εμπορίας ανθρώπων. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αττική (Σχιστό), Κεντρική Ελλάδα (Βόλος, Κουτσόχερο), 

Βόρεια Ελλάδα (Λαγκαδίκια, Αλεξάνδρεια, Βέροια). 

2. Τίτλος Δράσης: Free2Link   

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 1/1/2022-30/11/2022 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενημέρωση και εκπαίδευση εργαζόμενων πεδίου για τον έγκαιρο 

εντοπισμό δυνητικών/πιθανών θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. Εκπαίδευση στην πρόληψη και  

αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων μέσω διαδικτύου. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://free2link.eu/ 

Σύντομη περιγραφή δράσης/δράσεων: 

Εκπαιδευτική πλατφόρμα ασύγχρονης εκπαίδευσης, διαθέσιμες δωρεάν σε τρεις γλώσσες 

(Ελληνικά, Αγγλικά, Ιταλικά). Διαθέσιμα στο: https://free2link.eu/platform/login 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια (διαδικτυακά) στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα 

σε εργαζόμενους πρώτης γραμμής. 

https://www.facebook.com/drcgreece/posts/1083362505592040 

Δημιουργία ενημερωτικού βίντεο (1) για την εμπορία 

ανθρώπων μέσω διαδικτύου: https://www.youtube.com/watch?v=mycyNt8GnAM 

Παραγωγή GIF με θέμα τoυς κινδύνους για τα παιδιά να καταστούν θύματα e-trafficking και 

https://fb.watch/ii9QODdWFw/ 

Διαδικτυακή καμπάνια για το e-trafficking 

Διεθνές συνέδριο στο Τορίνο με τίτλο:“𝗣𝗿𝗼𝘁𝗲𝗰𝘁𝗶𝗼𝗻 𝗼𝗳 𝘃𝗶𝗰𝘁𝗶𝗺𝘀 𝗼𝗳 𝗵𝘂𝗺𝗮𝗻 𝘁𝗿𝗮𝗳𝗳𝗶𝗰𝗸𝗶𝗻𝗴 - 

𝗚𝗿𝗼𝘂𝗻𝗱𝗶𝗻𝗴 𝗶𝗻 𝗰𝗼𝗻𝘀𝗼𝗹𝗶𝗱𝗮𝘁𝗲𝗱 𝗲𝘅𝗽𝗲𝗿𝗶𝗲𝗻𝗰𝗲𝘀 𝘁𝗼 𝗮𝗱𝗱𝗿𝗲𝘀𝘀 𝗻𝗲𝘄 𝗰𝗵𝗮𝗹𝗹𝗲𝗻𝗴𝗲𝘀" 

Εκδήλωση στην Αθήνα «Το e-trafficking ως ανερχόμενο φαινόμενο: Διεκδικώντας ένα πλαίσιο 

προστασίας και υποστήριξης δυνητικών θυμάτων εμπορίας ανθρώπων». Στρογγυλό τραπέζι 

με τη συμμετοχή φορέων (DRC Greece, ΕΚΚΑ, Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, HIAS Greece, νομικών και της Α21) και 

προβολή ταινίας σχετικής με την εμπορία ανθρώπων (J.A.C.E. του Μενέλαου Καραμαγγιώλη) 

(https://www.facebook.com/drcgreece/posts/1210755042852785) 

 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ffree2link.eu%2F&data=05%7C01%7Ckonstantinos.kolovos%40drc.ngo%7C8f80631e6349424a8cc608daff905711%7C2a212241899c4752bd3351eac3c582d5%7C0%7C0%7C638103292675230573%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=hu%2F3lkJ2RKLqA5Dguq31F%2FRpGavuktesgfo%2BI3n536Q%3D&reserved=0
https://free2link.eu/platform/login
https://www.facebook.com/drcgreece/posts/1083362505592040
https://www.youtube.com/watch?v=mycyNt8GnAM
https://www.linkedin.com/posts/konstantinos-kolovos-017b531a_free2link-stophumantrafficking-digitalawareness-activity-6988158545170972672-7Rm8?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://fb.watch/ii9QODdWFw/
https://free2link.eu/wp-content/uploads/2022/07/F2L-communication-toolkit-by-Latte-Greek_final.pptx.pdf?fbclid=IwAR2qdwViVALSwjBe8bWm4KlvGu4g3wLMM3tbn_nvu6QWVQ2UFiV5ldJIEk0
https://www.accmr.gr/activities/to-e-trafficking-os-anerchomeno-fainomeno-diekdikontas-ena-plaisio-prostasias-kai-ypostirixis-dynitikon-thymaton-eborias-anthropon/
https://www.facebook.com/drcgreece/posts/1210755042852785
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Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Αττική, Μακεδονία, Νησιά Βόρειου Αιγαίου, Κρήτη, 

Ήπειρος 

 

Φορέας: Generation 2.0 for Rights, Equality & Diversity 

Τίτλος Δράσης: Manolada Watch 

Έναρξη/Λήξη : 2018 έως σήμερα 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Καταγραφή των συνθηκών διαβίωσης και εργασίας και των θεσμικών 

εξελίξεων σχετικά με το νομικό καθεστώς των μεταναστών εργατών γης χωρίς χαρτιά που 

απασχολούνται στις καλλιέργειες φράουλας στη Μανωλάδα. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Μανωλάδα Ηλείας 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: ManoladaWatch 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης: 
• Περιοδικές επισκέψεις στους καταυλισμούς των μεταναστών εργατών γης, ενημέρωση 

από τους ίδιους για τα τρέχοντα ζητήματα, καταγραφή των συνθηκών διαβίωσης και 
εργασίας τους 

• Συναντήσεις και επικοινωνία με τοπικές αρχές και φορείς (Δήμος, Αστυνομία, Κέντρο 
Ένταξης Μεταναστών) 

• Συναντήσεις και επικοινωνία με Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου σχετικά με το 
νομικό καθεστώς των μεταναστών εργατών γης 

• Δημοσίευση αναφορών για την κατάσταση στη Μανωλάδα μετά από κάθε επίσκεψη 
 

Φορέας: GOLDAIR HANDLING-Αντιπρόσωπος Διεθνών Αεροπορικών Εταιρειών   

στην Ελλάδα 

Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα εξυπηρέτησης επιβατών με    

                             συμπεριλαμβανόμενη θεματική ενότητα «Human Trafficking/Human Smuggling» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Αρχική ή επαναληπτική εκπαίδευση προσωπικού 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ευαισθητοποίηση προσωπικού στα θέματα human trafficking & human 

smuggling 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: CHECK -IN AGENTS 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: : https://www.iata.org/en/programs/passenger/human- 

trafficking/ 

Σύντομη Περιγραφή Δράσης/Δράσεων: Η εκπαίδευση περιλαμβάνει τις ακόλουθες θεματικές: 

• Ορισμός και τύποι Human Trafficking - Διαφορές Human Trafficking & 
Human                                    Smuggling 

• Ο Ρόλος των Αεροδρομίων & Αirline industry (ICAO/IATA/ACI κ.λπ.) 

https://g2red.org/el/category/manolada-watch/
https://www.iata.org/en/programs/passenger/human-trafficking/
https://www.iata.org/en/programs/passenger/human-trafficking/
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- Βασικές ενδείξεις πιθανών καταστάσεων εμπορίας ανθρώπων 

• Τι να κάνετε εάν υποψιάζεστε ότι υπάρχει περίπτωση εμπορίας ανθρώπων 
 

Φορέας: IRC (International Rescue Committee) Ελλάδας 

Τίτλος Δράσης: Έρευνα με τίτλο «Προστασία προσφύγων/ισσών και αιτoύντων/ουσών άσυλο   

από την εκμετάλλευση: Ο αντίκτυπος της παροχής πληροφοριών στην Ελλάδα.» 

[σε συνεργασία με το Mobile Info Team (MIT) και με ερευνητές/τριες του 

University College London (UCL) και του Εργαστήριου Μεταναστευτικής 

Πολιτικής (IPL) του Ελβετικού Ομοσπονδιακού Ινστιτούτου Τεχνολογίας στη 

Ζυρίχη (ETHZurich)] 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Μάρτιος 2022 έως Δεκέμβριος 2023. 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σκοπός της έρευνας είναι να μελετήσει τη σχέση μεταξύ βίαιου  

εκτοπισμού και εκμετάλλευσης στην Ελλάδα, αξιολογώντας την επίδραση των προγραμμάτων 

παροχής πληροφοριών στη μείωση του κινδύνου εκμετάλλευσης και εμπορίας ανθρώπων. 

Ομάδα στόχος: 3.755 πρόσφυγες/ισσες και αιτούντες/ούσες άσυλο, θύματα ή σε κίνδυνο 

εκμετάλλευσης ή εμπορίας ανθρώπων (ενήλικες που διαμένουν στην Ελλάδα από τον Απρίλιο- 

Ιούλιο 2022). 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Ελλάδα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://greece.refugee.info/en-us 

https://www.mobileinfoteam.org/ 

https://greece.refugee.info/en-us
https://www.mobileinfoteam.org/

